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INTRODUCTION .

Ce  document est une Hhise de L'n A etudes  ou
c\]c\e d'inﬁénieurs o Betie . STl de  \|' Ecole Naticanale
PolyTechnique }Promo_\"\or\ 4912 - 1% .

le &u‘ae.\' a et Frovae’ pac Altra (En)ﬁfe?viﬁeﬂa

A\%{r\enneb e Gronds Travaur).
: L objet de 1'etude faite est e dommer @ pachic
Sl avant ‘;ro‘(\d” cerfaines methodes de caleul Jdes
c\~¥$e’cean elemenls  renconYria %é\néro\\emc.n‘( ans  une
construction en beton arme .

Cetlfe efude est c.:mv(;\e'ja'e, par les dessinse mecessares

au  chantiec . Po-...\r la va’q\lhas"\or\ de la conatrueation

C_o\cu\e'e :



Nous rewmerscions -
_ Notre Y:fomo)f(.ur T lonsieor bcbc~1Qﬁf i.r\(‘aelnie_ur en G;.r\'\e.-
cwil o Altca |
_ TMonsicor Dahkl : Aicectenr 4 A\’(ra,
— "Monaieor Mlomanu : matfre e con&e'ro_nces AL
Ecole Nationale Po\\fJYec}\n'\c\ue,

aE! Tou'\' \e ‘)?_fbo\‘\\“\t\ a' A\)ﬁ‘q,

Pour  wous  avoir odds a <dablic ce document.
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E)_ CG\CU\ db l.r C\Q(‘O‘\'é\,f\’.’-

C . Calcul 4du So.rc\v.- corps

Efude Se \,tgg\gﬁ c:\u \JG’_T\\' suc la consteuction.

Calcul  dAes Por’fic‘ues :

A. Generalites .

B. PorTique de rcive .

C. Portique au dreit du 'Aoinf.
oy PorTique Au  milieu.
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IR, Calcul des escaliers. A6
A Es calier Pr{nc'\Fq\ .
5_ E5CQ\ie,r en \"\g\\c_e_ AB2
X._ Colcu\ Aes {o\'\c\ o*‘(or\s, 18%
XI 8 Remarc‘uca ; Ad9

A. Escalier de la scene.

B. Lon%r\nes 3
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I. DESCRIPTION DE L' OUVRAGE.

Notre Fro_ye.t consisie o gaire. U ude Q’une  comstreu-
fion & ossalure en \bé’fon armei f,'\i’ue’.n. AL 5a\1ara
( Hassi- ivlc%Sqouo\) c.3c:mk, :
O MVE QW su‘:.ér-’mu..c,une. salle de 5Fechc.\e de 350

?chc.es 2 de dimensions 35 x45 melres.

au T veaL \n‘e.rie.wr; w\e 5031.\& Se 3\3'\‘*\"’\&5\“\%\&6 de
Aimensions AL x 45 melres .
Cele consfcuction com?o"'ﬁ. :

_ am mivearr de la fecrasse p

Qes ?ou\ﬁ.&. de A5 melces
de ‘:or\—ée

_ aum miveom S\ Yg\.anc_\—\er de la sole de 5cm_'\‘ac,\e. , Ses
‘:ou\'reb de 15 melres | de {;or‘\'éz !

un boini’ de Jdilatation de £ cenlimetres e LG;.CSL\M‘,

6 ouvertures de dimensions 50aL0 cm dams e ‘:\cmdur

*erra‘:ae ?efme\’\'qﬁ\, L' em‘:l&czmen\' d' Q.‘er\‘e'\\b Ae d‘.mdfsisa—

tion Qe \_a ":-Q“O- ]
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I CARACTERISTIQUES DE LA REGION

A _ CONTRAINTE ADMISSIBLE DU S0L -

la confrawnfe admissible Jdonnee pore | etude du sol dons
cetle ris'\on varie e 55 a & hj/c.m't',

B EFFET DU SEISME .

quasi—Messaoucl est  atude dans  ung bone. ae

Xa\b\e ascicité . Dans mos cc\\.cu\.s) Mous méﬂ\igemna

cel e_g {'et .

C. EFFETS DES SURCHARGES CLIMATIQUES:

4. Htijec_;_ I mfa a ?o.b c:le f\\e‘\ge dons  celle re’s(on.

Z,Vﬁnf: Il est imFochnT dans celle veigiown)Qe,

fableau dales .f-,u.rcha.rfje.:, c.\.tmaj\c‘ues' zn F\\.Sq.rie_ donne

P
N y LA
\'30\5?, 3 CLO—- ':H. b.j/"m =

out Hassi - Tlessaousd une Press\on dJT'\C\m’\C\\AQ, de

~

i 50bl€1 la 5urc\1qr3e due a % c\.c.cumu\.o."\'lon dAe

soble aur la ‘errasse est e;ﬁa.\en a A0 E?.ﬁlmz‘

|

D, EFFETS DE LA TEMPERATURE.ET DE RETRAIT:

Nous me tendrone as c;om\o'\’e, de ces e{'[’el‘s dans molre-
Cov\bi’ru.cffion Lc,o,u.sg;s.jo;r;\‘, e d\\_a‘r-ﬂ-fun)-
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m_ MATERIAUX UTILISES
A _ BETON

. ‘ =,
NOUS U{'lltSe_ronS un Eeftorn dosé a 550 Ha"im?’

et peu cnhh‘?}\éj CPA 325. Nous aurone dinc pour Ce beton

lees contramtes admissikles adivantes

=  &n comrress'mh s}mf»le, &Ly = 68,5k3[u:
2 - En Fflexion en'm}:le 6y = 433 Hg{cxn—‘-
5 En.,pfaxlo‘n Comros/ee, Gib:m'mﬂ:‘lg"_é;‘,j (dfg_o_\a,%
o ki 3eq)
c g = B e.xCen-l»r\ClleJ =
N
.24:2_*_ : h(— des;jnanl‘ la haouteur tolale de
&
(a SeQHon =

oumise & le Flexion cornr:os;:e

¢ — contrdinte de }vraction de r‘c—.:felwence O —‘Sghg]c-mz

B. ACIERS

le s aciers ufilisés Fouf‘ constituer les armatures
du beton arme cevont :

R (-S| lisses Fe 24  avec Ga

fa 6-—-07: 1600 l‘j ’C,mz- ;

6a et 64 etank Y‘esFecl-\vemen} les contraintes
admissibles en traction el en comrzr‘ESSIOh
N cles arrmatures

a haute
avec 6o = G-f]

= ZBoo kj fcm?'.

72_ des ireallis =soudes ; gi)é Emm; Gen — 5zookj{cmz‘

adherence FeE 40 i
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V. CALCUL DBES PLANCHERS.

Nous choisirone les F\.cnnc.\ners o COrps Crews el
des ’:oufrel}e.b l::réxqbcio'ué‘e:—, ql:m de rédalisec wne <conomie

de bois dans \e c,o“ro\j?_ el {qc‘\lﬁ‘er \.'txe,,uhd‘ion‘

A. PLANCHER TERRASSE .

{. ETUDE DE LA POUTRELLE.

0. Prédimensionnement :

Z HouTmr‘: Soif \'It \.o. \'\o.ufeu.r Totale de \.Q.

FouTre_ et P. Lo. {:or\'e’e 2alre mus ey eux Fou\'rqs P
\.ebt‘ueues rgro:e La Fot.d‘fe.\\e. y Nows Fr‘enonb 2

4 5 e"‘) ovee - 2 70 m

1
A0 )] Y-

cjonc-. _"__2 T ‘;:/i_ . soit 02% > I')L>,O’A3 ™
10 7 230 s / !
maous r::renons > ﬂ':: 25 cm. | S PlQnCher 2045
o Lo.raem' . Soaik b, la large.u.r de la Fou’“‘e“a )

Nous <hoisissons une chrje.ur C\uu. Mous [:.wme't de
rlar_er les armalures mécessaires puigibamment eloignecs
des F&ro'\‘o de la looud‘reﬂee.t 5ui¥'\5amme_n’\' ccactees entre
elles | Mous Frenonh 7
03h, <b, csouh,_ .
Soit . 03 x5 <b. < 0425

| b-boe

; 15 ¢b < 40 o
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Schema -

| 5
~ —_ e —
. :\.; | 20
of s .
I ‘ |
T ey ‘
- .e b - —_
65 Cr
b Evalualion des c\norﬂes el Surcharges
ar o = =l =
Gravier ‘;Dooao fol ‘;po L5(‘-y~3
Isolafion hyaicofuqe- SRS n e e =1 ] Ak
chape e Fro’te_c.hov\(\*nar\'.er) //// e Lem
Isolahion thermique ClLieqed — = —— - T T, AOm

&éﬁ'ov‘ e 'P?_v\'\'t Wmm—'6cmi
Llan<her : l -\ {3 \:_ 25 om

enduir e platre I T L
Fo\d‘a pro P A Cravier 003 x A¥to = 514 \aﬁlm
L de U isolahion hydrofuge: = 30 \%\w&
< = de la C-\r\a..t:m. a l:ro\'tchcn-.o,o&azooo: Lo =%
= & de L' isokation *\r\e_rmique.-. 0401400 = L0 4
s & du Beton de Fen\‘e, 1006x2000=4 2.0 g
e A planchec 2045 cp 525 5t
) Gl de L' endwl de plAtee : 0241800 = 36 7 7

G = 643 kg;m&
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- 5urc.\'\our3%b L%} 0
Sur chac qes c\'\ma\'ﬁc\ub (& able) 50 hfa\mz'
4 = €x\3\a'1,fd'fﬁ0v\ Q.\mamm.) A D0 8

5:4.50 ‘ﬁalf\wz

NQ\L‘; Q&M@ ns \e.-a ‘3 O\.\.*-"Q-\.\b'h Sows \%’a &o\\'\ cﬁu Si'\On S

)

Tololes Fon derdes <Aw ?mw\i e 32.7\\‘2, .
P = ©+1357T
Les v.Wetb de la K.e,m\:ucdﬁwu et duw re.\‘ra\d' Aant mejbg&-
Farcg, ‘1“& les clemente de ceffe conatruction 52‘=a\.¢¢..s
l’)ar Ea/ 3011\\1 de [ ailad oc\'iov\’ onl de Xa\b\e,s Alen 2 Sone.

la sollicitalion P se cdaduil alorawa s

P: 6+425,
Sot - P-ol2+A2450 =822 h%)mt .
| Pz 522 g

k7 4 Prmmpo Qe caleul:

Nous la consideérons comme une Foukw_ tec\qt\julm\re,

5\\’"\ I)\t m Q.T\t Q.f‘: f) \lea

une dr\a\Bt u\'\\iofmmtnt fqur’f;e. .f» SUr wne Lonjueur L= 37‘"\-

-

- sy
ses  Aewr u\"rtm\\ts el soumise a

S

Calewl de -
l:: (= +A2»5>xd_ ) d edamt Lo didhaace

enlte- axes oes f)ou’fre,llebb 501\' a :0,%‘5 ™ .

MoWS  Owons <:\0\n<.

p= 822 xo065 = 534 3 hy el

p =535 hafml
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d. Caleul des eﬁorts:
rd 2’
_ Mowmenl [lchissant marximol en travee ]\/l:[_)[_ )
b

IR

v E_ OT‘f TT‘QY\. C.\'IQY\t ‘mox\moL ¢

_pl _ 535 x210 _
R R k. e
! B
' A
TazTe = 12225 kg \\'\Eu

. . 4 > ’
e Determmalion de la seclion d aciers en fravee:

(-

Mous ulilisons la mer’.\'\\ocle de CCHARRON .

5 x 4B¥52
* 5 s
o bh £800x3B v L3 ot 33 6
A= M - L4BT52 4 0,84'16"",’- ‘
REh 2800 x 08974 x 33

Nous ‘grvnon: A= 0[85 em < DTG

f. Seclion suc q?pulbz
o’
Nous wmellons sur c.\‘:&c\ue o.\oru'\ un 13 o‘u.i oue e’
e, douers de cﬁxa‘:e.cw.. Pouquﬂ efc]ul\\bnzx‘ w mowment

e'ﬁol enviton a —OlABﬂ.
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3_ Ve'(‘ig\' calions -

_ Contraink e campress:bn dans e belon -

92 2800 L Bz nw b e A om®
Uy = . mme o hﬁle’m b b‘j/

_ (Condition Jde mon jr_athte: .
1 N

Pour que. La Foufrdle. Puisse S_’rm conBi doree COmme
&‘Y\:arTQﬂ ani au domaine =u. ‘Df!:\_O'n cat'me: | vt e N'Lﬁ;e.'\m
G\\AE. (a. 565\"\0“ <es c\.rmq'\"mﬂ. \onﬁi\\.\éina\es \'eno\ueb o\t

5\.\.\?efr;e_mre. a la m\u.w \_\‘,mi\'e Suis<antie 5 dég‘\'w}c_ Fo.r

V'artide 48 ef 524 Ses rzi\u,. CC.®A 6D (rédac_’\‘mw 10).

A sy @’:)l
b & \h

DQ\'\'.) C%“'ef ormu\?_.. S
A:Olﬁ‘s om* : clof \a section des armaluces \ans\’mc\?na&u fendwes |
b,z Bem “ " lacgewe de la mervure |

hp eth 4ale @ 25t 25em | hawleur tofale ot Lo hawtenc
uhle de l P:e‘ae.

%:Oﬁl; /:our les aeciers e=crouis .

A = 0185 = 54 : ‘/0-3 COY\AII‘-;OV\ AQ mnown
En Bxts Pragilite vms’au_
2’ i
7 _"1 [l"_*-\;-— 054 59 "’5) e - 16>
¥ & W= oo\ 83/ .

~ Calewl de la fleche de la FOuTre.\,\e :(Arf.f)ﬁ-lp CC8AE)

|
Les T.\Ou\-l‘e.“% powr \.%0\\1&\&» %&_354__%_ onl wne riﬂidih«;
. 2

valalole si g,\,\m W:u'. lenl -

he s, 4 M & Comet o 56
L 7 a5 ™, "The Ton

I
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/V’f: mament A;’e,c.lm'bso.n* maxim::\. en Jl'ra.v'e.re 3

/ .
5 = Kd e Y " " d une [aouf}e md%q,ndwnfa,

FAans wmofe caa My = Yo
E = 210 cm Fo\'h.:c \ioce .
t;jo = powr aentaﬁe. 3' acmalure .

U, = Wioo Y'éa\ﬂrml‘ LimiVe ' dasticite mominale dw armatwrs

. A o ooy :
; ] .azJS
r 2 22 093
T 210
he _
a5 Mg
4. M1 - 00085 .
A5 ™o A5 4
= 08
@ -2 - 27 - oo0ke
h Bxld N 4_3‘.'

h. Blude de \.I&Rgork Vermua caelbi:

_ Calecul de Lla confrainfe de cisaillement (B -

Pows \e Cq,\-t.».\.. A celre c,on\\‘c:\'\r\\e. en g\g.m'cn 5im\3\g’

CCD\S de la section re_c_'fcxv\ju\a.\‘n 5

T =125k

G :_:F___ avec Wk
bmax S b, = © ow

o —1"‘2}5
5° 3

’*.
Mows ceNnons —— 3
i ot
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G :M_:Lp,h-g K /sz'
b 8)‘-%:&8’5 j

_—

ot U

&b>%b . Mous  <Sevons o\'\-‘;\?osgr s ormalures

fransversales Dams ‘a \iaov\'\'re.\\e,.

Nous c<choisissons Jdes
eXriecs de  diamelre d) ) l
Qciers  Fefly Uy = 1600 lg/cﬂrz

8

_ Arquurc,s 'i'r‘onsve.rsalcb .

bjo\\or-c“s les c'é:S\eb CCcHA 6T i Ackricle 216112/} Mows AVons!

| ] — ]
b°<_‘:‘ 2_%,9

T, - $33% \ualm;- s Senc <

Oy = 443 Kalur < (45 - %\ﬁ_‘ (qa f’;)g A% 54 Ka [

el acen aluces. tromsversales sonY ‘oer‘?en Aicwlaires a La

\igne wogamae e g \{aou’(re.\\e_.

_ Confcainle admissible . (ccBAGE A . 25 12)

= Va\eu.r c:lc j?a‘- :
j) :ma.r-{r_{’. A- B >:"mm.wt- v j A - e ):mm(o,%;q”)
ay .5 I SE‘:b > 3.&.5,‘5

90\ =a97Z Jd'ek
T 2
0. . = OJS-?J 2400 = 2208 Kg’fcm’-

ar

[o

ay —

2208 Kﬁ
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7 Es‘:acemen\ LR T el et eV

l.l.___rma_l{o'ze\ ! ﬁ (/\_0;5 %_)} —_ m\ax{OIZ;‘LS : 2.5[1._ 015 x%&_}}
b 7

E = wmax (b ; 433Y]

SoiY -t- = A3Cw .

> ESFO\CQY\!\QV\\ L a LIQFE\,\.'\ v
\
b = A\—-G:»;E ok 2208 x x> :61,‘5‘
£ ?bL’ZA‘ » 3

I Fd
) Mous  prenons Sty efriecs resu\‘\tremen\' usw(:a.c,efs =

- ABom .

_ LConditions auxr qp\:m:b-.

5 Lcﬂf\ﬁe.uur whw— a‘:\:u{:
Celte \onﬁuﬂur C e l'c\‘:\‘:u.i a P arkirde la que”-e.

NOWS ?ouuons comFW le commencement <le \'omcro\ﬁc. S

acmature 25t telle Glu.e, :

C~> 2T
k. T,
Soik s A HLALR — 2,6 om
Bx 635
mous T;rzvxcws C = Bocswn s,

5 S
o A"W\ QT\A\"Q‘.:- \\’\SYE\'\{\AFQ_S %

Fd

Sur  un QT,FU'\ la seclion A des armafures 'm‘erieu.n-.-.

doit 5afi5¥aire la relafion : AT ‘;:T.g.%;l

Dcu\b nofre  cow , Mous QoINS 5uf?0=e: c:\c?m:-. nNosS Cnlcu\.s

ces o—‘:a?uib :s;mr\cs) donc - ™M =0
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AGa - 085 x 2800 = 380 ‘rué

}_, ATST  verikice
e 73&’35‘23

iR E““’C\\“%h\&ht des armalures

. GOn‘h‘ainrb d’ Qd\—\ér%ce Qdm'\ﬁb\b\w: Eut. r.:;} 4Y_nf.e.’tz. PM
les f‘e,s\ee CCRA GBS . ari'.zﬁ)d) FOM les bBasres isolédes ou en

pa c:lue.ts : Cd: < % G—L dans  les Pou\'re.b.
W - Coe{{fcmnf e scellemenl ; X eak ejak em 3@nu‘a1, o 4,5 pour

les barres & haute adhdrence .

Soit . %d: e i,5x‘5I9: ‘ﬂﬂ' g/mz‘
Contranie d' adherence - MOWUS  OWOYS CJ = EJ = A
A - Seclion Yolale des armatures Yen dues . ZP“f'
Pozs' A une barsre L , ou 3" un. Fo\c‘ud de barces |

PU’; = Pecimelre utile 4 une barce ¢ ,ou Jd'un quiu.d de barcres
Dams wolre cas ,\e.s afmalures Tendues sont consTitudes
par n Bacces 1solees \c\en,ﬂo‘ues ; Mous avons done  A=m A el
Pu= P QP: Ferimé’tce. A'une bq(ﬁ.} , Lla gormu\e. Seyient alors:

{ 12,25 2
= post : = 3 A% ams .
éd '“?& 503 x%-?ﬁ:’; ! hg,

“F:S;O)’ est  donnee SirecToment ' un tableaw de CHagreon .

Ty=t3 Rglem™ <3, - Mg | ot .’(_vu:fr;e’a S

- AnQ\"Qﬂe des arwolisces LonQ\\'udinQ\t des Pou’l‘re“es
_LS_\:ou*re : .

d(l%

MNous prenons Lz obl, , Qvec Ed:4°¢
L: est la lon geur a ancrage .



A%

Pd: \.ongv_.ur Ae  scellement aeail
Soit . U =409 =60x6 = 240 mm.
L=obnkop= Opxk0x6= 36wm

L+C = 9,6 +5 = ALbaem A5 aem.

IT® 108 AT8
e \ << ‘ _
< T = < = =
g gt E: {
?s\
\ (|
\'.,“ 5"’"&_
| 30 | ST R R 50
51
‘\
20 |




= \/e.‘rig\ca\ion de la condiYion Je momn K\‘;s\.\voﬁ{on du
\
belon -

HOUb avons Lﬂ. \m.‘e.ul‘ C."t LG. C.O\"\TFQ.\T\‘E. Qdﬂ'n'ab\h\t, E

U;__f i _2800&(}“,,, o celle-ed  a ele  etablie c‘l’q‘?c&&; Lee

Caﬂ‘ad’embrﬁu&b me< N Gluo:. c\e. LQQAU\" Lr.-.-» calw/&

= ] ¥ .
z,uve_nf Mous amener a u’r“\.xae,r Fou.r G'OL LLne ua\mf \.hitrnm,

Af_m de  Lmitee e ‘Sn'b“:u-l"q"'foﬂ Au e , Mmous devons

s

aruui.{.i:.r ' a‘ac&- les ré.'j\eb au CCchACR , k. o|ue. :
G =mael G ; Gf

o e G L NNl v
(p A_+1063;u qb

—wrtc G;

k - 10" la i\ssurc\*\on Ses ronee Tondues eat ?reluc\\qu&\e,
Farce civ\e les, elements =ow® upese.:. MR \\-\’\"emvcnbs_

Q‘b = Sﬁ Bars 3 coﬂsfvczm\_e_, d?. JTFQC?Y on c,\( \'rz_\tr‘enu. c\u \r:,e,\‘on .

'?C = ‘F’ T.omr les barres @ haule a.d\\e:-ance, wde' C{Jegﬂ'u'wf
e %{5&4!‘41 tro77 .
(p = £ mm : di amere f'nom\nat de l=u T:\Mb %ross.q, e \:)cu-r'm

tenles de La sechion ci’e.nro‘oﬂ_ge..

—

W, = _ﬂ_ ourcenta de e issucabon
55 T 2 1
ﬁ 0
A= 0}8‘5 em section totale d'armatuces tendues ,

6¥: Zdb — 9x2x%= 32 om’

= 85
'LLJ __a..._- 00-&66 e.v‘nclr_ AT T4
-YH 22 qragite o L J
'vwhn_‘,re 1 b, { ﬁ
S
[ .
G} ___/!.Oxi'.é_ ___013.2'6_6_., — S600 5/(’1’72
6 4+026¢ 4

(l_i -5600 fj/mz e ﬁ =2 800 &j/wz (_\/e.{rf%-'c:c.)
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/
2. ETUDE DU HOURDIS -

a. Dimensions -

I6Cw

e ' I

‘ 2:0 Can

_—

L =5 _ - Gé ol

b_EvaLuaﬁ'\on c:les c:\'\o.cges et ":.urc.\'\@r&es:

» Q\’\Q(‘ﬂtb'(@)
) \:0\«65 $oe0 Pt de la- dalle en belon acme . 0057\2500_4253%

”

<y fevelaments (bq\‘n»‘ de Fen'z isolat ) —-384 ¢

& =k kgl

- 5\).{':;\'\0[365 (C.Dl:
5 = iS50 b_a“h\z' (\_Lc&%mn ‘:oo\‘re\\z) "

~ Nous caledlons la dalle en biton arme qu est au
Aessus  Ju  corps  crean , ®ous les  solllatabions \;ahdq,;‘e},s
= promier qenre  en Yom aunt c::m‘are, Sles r€”3\e== Jduw
C.CBA 68 (red=lion ™) At 2 of Ak 3 A

P: G +1'2;5 = Lob6 +A'b.&»{50'= 586 k‘gfm\z

C. pr{nciFe de caleul -

Nous la  conoidérons covmme ume F\a Ciwe. rec,\‘un‘cjulqme,

5\mi3\e,me,n\' q‘a?u‘jee sur ses & colds ef soumise a une

c/-:aj.e Uﬂyérmemef)/' ref:qrhé &a) )
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_ Caleul de p -

Mmaws Ca\.cu\ownb \30\.».(‘

v \::cu\d.n. Ae Am Ae

Larje.‘ur Aans e sens

e 210 ewm. —2F
SoiY =586 x\ = . Sl N = R e
F 270 em Bt = i
_P: 586 \aé]\mf, A CEN i
d. Calcul Ses e_Wo.—h; G =586 ]w&
- Moment &\ed\isso\’\\- L l l ‘ l i
A R

maxitmal en Traveg - M:‘:?_z
S

—_2
Soit M= 586 x _Ogi = ! il

™M= 26;8 &%’h\

L Yfg,oc‘r \‘rqnc\qu\' mcudmc\\ ;

5% L
TH:_TP;. - Fé:—/: 586 x O—Jf-a :“‘-’j"\’é ?«’—
| 18 1
= e T T T
‘ T il = AmbgA N\\
L
Pi

/ - = I ’
2o Fbefevm‘\vxaf(\on Ae \.a\ SEC-)‘_\DVW 3 qeiecs en \‘?Q.\:ca 5
mous ubnilisons \= metode de Chacvow.

/u"___ - AB T — A5 x 3380 e 0‘005—5 s, E:Q%LO
T = W 35352 490 x G ho= 424
(V\ :
e e = it :Old?cm”
T, & W 3533 < 09640 1 &

MNous Frcmonb un Treillis soude de @:555’5&;9[%&&4)5’6_
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9eit AP = .l’hb cre? {'me, %‘wmé de [ =20 eam.
o= Ofl.;?; (o ]mt 4 “ £ -30 om

FTS 6.1 /200 beOj

' Véo'\g\CQ\'\onb :

= Qon“fc&\ﬂ\t de Comvres‘:\on Aans  le bé’\on-_

G;::; G - 23899 _ 4413,\3!%2»
R ALY

_ Conadifion de yon Q\c_ig\\\ké :
D .cans  ume F\aoiue (‘ac:jaﬂju\.aive, Q\Df’u\‘?:b Suf Ses C\ud\re

lq T\'q C-\-\IOV\ ou 5. LQ

lu:, q::wma.'\'urf:a T\O(T"\Q\bsj S0umise a

el ‘:-_-,usce‘:.\']\mles:. & 'ihe Tendues

coles

leston simpl o ¢
x \o \mple oY composee
A owvent \—:rc':»eﬂ\"er une Secticn minimale defecminee c:\'aibris

Les ftﬂ\eb u ccahE® (tedaction ’}O\_\ ey 8%,.2 .

x o OF 0,24

0
¥ TL;F 310
mous devons ausiT :

F que“e quc a0 Y la valeur de S ;
& oY UL [h“' ¢
Ae > “(2.p) B “I\

—

b f 2 SR 3

s

o M — 000355

b hy Aoox 4 Verilide

)
— 1 i / \ g 6
b fs_o8 o fhe N = 5% (3_03t) S8 (.____) — 000426
,;,(3 L) T 2 " 2800\ 4 !

. \DOU\F 3 = O]\-\-O ;. mous AANO WS DT -
Ay S o35y, & h%)L
oy 5 Ok
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Ay - BT _goodsy
b h,‘j A00 x B¢ Vce.lri¥ie,/e_, .

= 2
035, S (hr L;o,saxqs; 23 (ﬁ): 000066
T R Ay 2800 \34) " "’

1

— Veri&ic:q\'\on c\e, \a ‘.'.».e_c'\'\on o\es qrmq‘\’\.\re‘b Far Per\ dicu\o‘\t‘e&.

[=VVES mefvures

D' apris les rddes  CoBA 6B (redachonT0) Rt 58,2

Ap=> 4 dn
Uen

pn - 05 am : sl amce  enice - Ryes deg tiecyuces,

(e = ©500 &LS[C:M\L :

Ven

A = /{I&LCML 45!- / /
L\"S[’Vl — ,1"-5)(65_ 052('"1"‘ } AP>/ i \[€<\\\ﬁe,_
Uen 5500

3_ Armai\'uce: fransvexba\eb n
Calecul e la conirainie e cisallement Gy :

éb — —‘I_Mq:_ = 161 x8 - 0148 hﬁ /Q)(y\?'
P b, 2 B x ¥zl

qucuL Se Lq con‘vq'\nke adm'\‘:si\:\e_ e Cibc\\“e.mehk %h:

—_—

G, =445 G = 14553 =613 Rg[om®

s Eb > Zb v adone wnon  weecessite de wmelire dew

Aaciers fcansvecrs aux |
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B. PLANCHER SALLE DE SPECTACLE

{. ETUDEDE LA POUTRELLE

a. Predimensionnement
Soient hy e b la hauteur ot la ‘ar-jeur‘ ce [a POulrreHe_,

Nous uhblisona les mewmes Poulr‘e“es que cellee du I;?cmd—ter
}'7& = 25 em et b = Bem.

SO.il'

b_ Evalualion des dqqrqese} Surchorjeg;

AU niveau de |la salle:

—

TQ_ Fv: f’.’ex
enduit de Frofar'eié

I

S
o
3

Plancher a Corps Creux.
| Z5cm.

- Poids propre du l,'o}cm cher 20+5 325 Ing [
‘ " de l'enduit Zooo x 0,02 4o A‘J"‘ m

I 7 du LGFiF/QK {o Kg /) m
75 /‘\j .“: '}nz'

cloisons

)

ok S la Surc.l"lar‘c‘e d{axflo.i'-a!-{o:q.

Nous prenons S . 500 Hﬂ [[ﬁ

G +4,Z€' = 455 —f‘—/ffo Souo = Aoso Hjjmz
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_ A hivedordd hall d'erbces -

Ca r'r-e[age

| T T T L1 #m
chape de mortier T o aTT e S o R 1 1em
C_OUC-[’]Q C;e- SqL]e ~‘ :-’_. A o St TR S S 2¢m

Plancher Z0t5

L5cm
Evdult Plal-re Zem
poids propre du cawre|<:je 0,02 x 2000 = Lt o Ky iy
1 )
Iy i Cl"lQ[:;e mOI’“ED" : o, 02 X Zooo 7= Lfo l’(j {11_03—‘
i U isoialion Fhohfclue = 42 N
i t SCIL] e 0[0._7_)(*1600 = 3 2
1 il PlGncl’tEr Zo+5 2 25
I ¥ Flah‘e 0,02 x 1800 = 56 u
1 0] C,fDlLSOHS ~ 7 5 o
G = 560 kj 1ma,
Surchorae dle;cra'.dt]'ai—{on : S=500 F\jlm%

G+4,Zg = Bboo +1,2x 500 = 4460 Kjlmz.

c) Pr"mc;'Pe de calcul

=

‘ s ’ / =
L g poulrelle esk consideréde 5\m.lglemenf' appuyee A ses
deux edrémifee

/

\/‘{",Far’hé

ek Spumise a une charge uni{owmement

b. Sur une lonjueur L=2%om.
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P = F54 Ky ml.

I VI U1 LLE D] 1]
Azﬁ L. 2,70m %5

Calcul de P

F = (.G-q—‘l‘z%) X d
des Foujrre[le%

) d é(-cn"& la distance enlre axes
, Soif d = 0,656 m.
N ous avons donc : B M6ox 0,65 = #54 kg [ml

d) Cal el des efforts

_ Moment Llechissant maximal entravée: M SRl .
e 8
Sotk T = 754 x 9,76 - 68708 Ka.m.
3 3

X EP]POY‘]' tranchant maximal

—T; = T—B = PL = 7'5.4)(2"?0 - A018 Kg
Z 2
/ - ,
e - Determination de la section d'acier en {ravee
£ - o, 8842
PE As ™M : 415x 68708 = 00869 & %
& bk 28o0x 8x28° K=2% 1
A= __1\4 = 68708 = 4,24cmz.
faeh 2800x0,8812x23

Nous r)r‘endrohﬁ A = 4,5-',{:..:___,.__'; aT8.
6’5

=

x|atl

- 282 = 0332 Kgom' 2 67 = 437K q [om.
(4



26

F_ Section d'acier .suroﬂauis,

N ous disposons qux qﬂ,u'ns des ar matures Superieures

PO\A‘F &c:lui\iLWeP Un Ynoment é.ja\ a - 0,45 Mo,

Nous mettons done gur Cl'\qotue. aﬂ,u; un T8.

/
g- Verifica bons

2 2
_ Condilion de non Pr'aq‘\\'\tef : _A_a('i’Q S‘_.-_b-(‘lt_\
boh 5 h

condilion de non

A 4,57 = 9 00B5S
Fragilile Wapce .

P

— i
by Se [_h_r_f:qsa « £4. (23 = oo
Ca 2800 \ 23

H - qucul de.\q Fle-d'\e de la l;;ou#r'e.“e_ (ﬂu’" ‘58,‘4 CLBAGQ).

Nous ?ou\!ons hous dl'srensef‘ de donner une Jushﬁcahon de
la r‘t'j':dil'e' du F\qncher* a corps creux s lee conclition®

%u'\\rc‘l‘ni‘es sSont ?.304]‘5?0-\}'&%2

pt = 4 pE
Mo

] A5
we o A, 36
bo'n Gen
g oo 4

22,5

=]
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Q 270 'h—"LD—/!_- 1!:,
f 415 Mo

_A_ L"’_E = _L & = i = OJO“J
415 Mo 45 Mo 45
Wy = _f‘__: bl o 0,0083

boh  ¥x2% We ¢ 36

0en

36 - 36 _ o,0086

i- Eltude de l€eFFor'l' franchant.

Calcul de la contvainfe de cisallement Tk

Pour e calcul de cefle contrambte en Flexion sim fale, , NOUS prenoms

5 = ;_ h (cqs de la seckion r“edunjula}r‘e_) !

Tmax = 4078 Kg.

Lo = ¥em

avec

C-L: - _l—ﬂ'n O

IDOZ
Z :_xzsc,m
8

ZL = 40’18)(9 o, 6..52 Kj ijZ

g xFxlz
ﬁ:éﬁ:ix‘;ﬂ :4,41ﬁ<jun7'.
& & g J
zb)a : hous devons donc cla':'!aose.r‘ des armatures

«}r‘czn%ve,v‘%ahe. clqn?: [q Pou*r‘e”e_.
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_ Avrmalureg F rans ver cdles -

6'y = 103,32 kg Jem®* | done 6ho 2 61 £ 26%..
Ty = 622K 9 (Lrs §'b \ €y = 4 103 17 §
b = §, 3[(."\ il (3 &= OB NSRS ( - ,3236,‘5: 65 bm
0-"&” J 68,5

Ces armaluree sont conslitvees par des slriers @B(Ferz@

Ptr‘,aendiculoimp a La\l'ane moyenne..

= Contvamle admissible: _ﬁ";u = '}Dq],, Cen.

-~ VNaleur de ‘Pcd—.

Lak = mru[é_, § - %_ );mat

A- 652 = May fO,btb; o, &7,
3 1= =)

[ 2
£ {
Th NE 5)(5,‘1\

o

*Eq} =2 ?5" dfO‘(J:
{ y

Tat = o 3¢ xdhoo = 2412 Kj/omz-

—

Cat = M2 Kylent.

—_ /
o E-:f:acemenl' admissible t entreles etriers .

T‘- = r-now.(o ,‘?_}'1 i )n(_/l_ 03 _EE-_\)):mmc(o‘?_xZJ‘; 25(4_ 0,3 "_6_'25))
o

¥ = qu( 4.6 ; 45,61).

Sed £ = AGem .
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A Eslpucemenk‘ tE & Vappui :

a- "

0= Ak.ﬁtz
=T

. Prenons fAp = 2x05em = demt

Nous avons alors ¢ [ = AX 2M2xTx25 41,75 cm.

4018 x 8

L =

/7
, hous .Frenons des elvriere V‘ejul{e‘f‘emeni e.s,:)qc,efe.

Cltt —__t :..15Cn'\

-

_ InFluence de l'effort tranchant auvosinage desappuis.
3 P\l

Lo\njue,ur de l’a{:tpu{

C&t"'e. lnngueurc de L/GP};ui a 1’&,xl—r€mite/ole. (aﬂueHe. nNous

p ouvons compter le Comwm encement de \'thr‘aﬁe de \'anmalure

est telle que: G, BT

bo <!fao

ak C> Z2x4018 - 37 cm,
8x68,5

Nous Pv‘e_non% ¢ = doem,

_ Avmatures inferieures

Sur un aPPui la section A des armaturves laferieures doik

SabisFaivre Lla relation A€a =T

Afa = A 51 x 2800 = 4393 Kg,

‘k__,, ASa > T d.:./rl'ﬁ'e/..
T = 4048 KS
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_ Enlrainement des armalureg :

_ contramnle d'adhérence admissible f-ﬁ:_f = Z(HFL = Z2x45%59 :f?ﬂ“j/m}".

_ T mox= Tmat _ Jod@ = 6, M kgl < T,
npz :(,Mx;_ X213

- Ancrage des armalures

Nous désiﬂnons par Ly s \onjueur dancrage.
L= o4 Pd, avec Qd.—_- Lo Qb ; sablig o,hxkopd-; 160
L - 46x0,8= 42,8 ecm. ~ 43em.

Lic = 13+ 4 - 1¥cm.

e 178
N . "(I T—L
e

e LT L

\sre <

Z,7om.

coupe A-A

s e
/—‘ ;:J-r'.ze.r qé e

25

Y. -aT8
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9_ETUDE DU HOURDIS

a. Fr\-hc.!pe. c(e Ca[cul:

Le quc-ul dee qr maturea du hourdis se faib en r'esIaeof-onl' les

resCriphohs de l“arkcle 58,2 du CCBA 6B.F0 | relativee aux

hourdis des f»fanc}ters a Corps  Creux.

~ t b_ Avmatores pr;ncipq(e%:

r:“eb Soni' FerFendlCU aires aux nevvures,

b oA

1L & eclion QP dea armalures rmnc:}:cles’ ee_.J: telle que:

:'H‘*.J_,?. OIZQn _2_4_6_9 = é_iph an el Cen eank \"e-sl;eo'l-\\/emeﬂl'
2
ten ¥er

| ccartement enlre axe des nervures of Sen la limile d’ elae}-ctf'e
nominale de V‘acier uhlisee , e.v-meee en bavs.

Nous avond: b= €5cm
Ben = 52vobars ?our 1 TS, géé_-gmm.

N
APB @("-: ﬁl—ci :O‘5¢Cm2’.
(en 5 Zo0

el Avmatures de r‘épar]ﬂ-{on :

E\'\e% Sonl— Par"anéles Uy nerViyves. J_.e.ur- Section Arest
+elle que Avis iﬂr.

dal- ﬂ > xo 54 = 0/2?cmz-

& - Choix du +rél“f5 Soudé

Nous Prenons AP = 4q43c,.m

> TS \
i :O,Wflﬁi'n } T 6-4—/20 _300
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C.-PLANCHER DE LA SALLE DE GYMNASTIQUE

Co: Flancher esl constitug por une dalle P\eme de 1oem

c\'e":qisseur Y"{E,Eosqfﬂ‘ Suv Uvne Couche de belon dePr*o[amfé de

5 Cm ol'e/PQ\‘SSEur.
L«e .?Jarr‘d\”uje. COmPoﬁL(, un Jrr‘e)Ufs SOUC}{‘.’ TS 6_9/200_300.

D-PLANCHER DE LASALLE DE PROJECTION

Il esk constitve pa ¥ une d alle P[eine ent B.A. ref;osoni- Sur

deux vnuvs povieurs ewn Erlc:lUf:%.
4. Predimensionnewment -
S ok ht— la hauteur tolale. de lag dalle e L ia Por}efe.

L ous t)rahw\% ]'L ~ e - ?l?_t_:)m - o,/lagm.

SOL]' Hf.‘ :46 cm.

g Pr"lhcflpe de calecul.

Nous consideéyons Une hande de 4m de larjeurde dalle .
J

Nous ascimilons Cellt hande aAinsi definie a une Foolrre_ S;'m‘ahmenl'
"P?u“fé‘ § Ses exirimies ¢t Scumise 3§ une chavge Uniformement

repariie q Sur Une | angueor L =2Fom.

z_ evaluahon des charges et sorcharges

qui Flex )
endul de PV‘Of’Pel-e: o e L b BT Zcom
dalle en B.A. AScin
g Cwm

tnduit de Fllef’re
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Poidse propre de \a dalle oS x2500 = 5%5 Kg .
0 I delendut tIerPre}'e, t 00 ¥ Zooo = Lo

Il i1 [ (' uPlal-r‘e : 0,02 x1860p = 56 W

(" " Ta,(:;: ﬂeg = 10 u

Sot & la surchorge elhxFloiPolion

g = 4:15 Hjlml
G +4,2S = 461+1,2x175 = 6F1 kg |m"

Naleur de g.
q= (G+129) x4 = 631 kglml

4,_Calc.u1 des efforks.
q = 631 Kg|mf
T O I L T
A A,_ L=2,Fom. X &
——
M= b, Mx2zido _ 644 Kgm.
g 3
..T-:. cj.._!'.' = G_ZFJ*Z"’?O e CIOG K&j.
Z. 2.
— Sedion d'acier entrovee
; h=hp-d= 159-%= 4Zcm
M= 45 M avec :
sakh* L.> - 4o0¢m.
K= €A1

Aoyl o
& = 0[9341

/]) 2 Bov x’foox&l
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™M
Ax - _61ov0 = 4,45 et (me.

Tagh 2Rsox 09341 x 11

Prenons Rx: 2,50 em [ml s 5 T8 [ml.

b =

x|

2800 = =g Rgfcrnz P E-T).:, = 137 Ra Icm
G

A’rmaiura% de !"‘szqrh l‘lbh s ﬁr-

—

Af ‘:g_ﬂz:i..i,"ﬂ E o,Fscmlfmﬁ_} Ay = 1,50 cni

lmf — 378 mt.

\D:*@‘:%u:°‘486 — P <o
\j I
s Lo e

_* x0;35 x5 (hi\?.-o;sxw“fy K A\*< o, ovo 62.
X N 2800 4 (2
Nov g vert F{w\s que la conditon de non fragilite” eel saks faile
c'eet a dive qua .
Ba 5 ®6 (2-0) b e 2
bh % J' = fa - hxs

ks 3S%q6*bfhr\3
U\\f Ga \'h“f]
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6 - Contrainte de cisaillement - Ch.

L i avec T= 906 Kgq. =7C\,:.-_q‘.’_5.x_i__= o{a’ékgjcmz
bz b =100cCm
G L A00 x T x12
¥
o SR 4,45‘5_{: = 6,725 R%ICML => lec armatures

=
dran sYersales rie <Sont pas necessoires .

7- Tvfluence d€ Q)eﬁwl‘ tranchanl- aux appuis .

& l-ovxjue_ub de l)QFPu[ 1 C

€ AR Zx 906 _ 026 em nous prenong €= 5cm.

Sho.b 685 x4op

_ Afa = 2,54 x 2800 = ?028K§>T:%€: Kg.

& - calcul de la Fleche .
L_a dalle du plancher est considerée Comme Un hovrdis rechangulaire

aHmwe’. Sur Ses C1ua.l-re_ coles. LaJostl'Cah'o\n de \a f]@ohe. est 1nubile g

les condilions Suivantes S ont Y‘QI.YI.F“@,S-f
ho:hk = 450"".

Beraaio |
Oy 20 Mo On- |- Z,Fom
' SR M(‘ = MO = 644 Hglf'h
___A_L o A= 2,51 cm
boh  Gen Sen = 1750 bars
ho
=45 =065
) o
‘M 278 'h— > 2
Ix 20 Mo
Me = f.’. :‘.0,05
2ov Mo 4
BB Ty o L s ojbgderm Lo = 2O o 0,0072

boh  4o0x42 Cen 235,
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Y. CALCUL DES ELEMENTS

EN CONSOLE

A_CALCUL DU PALIER

aa rde corps .

& L A

5 T
= ‘ !
£ s |
& -~ |
Q% |
- I
i
Zz 5 i
690 cm <(l
coui:e_ A_A
e ] [ I T [ | T (| Zcwm cavrelage
} u‘:D.U e 3 3 2 A3 CmM Morkier
R 2em Sabfe .
F — v
o | SEinisy
_LS———_-__ ‘ L - 480 cm
-F__—‘::._ 4 >

j_ Predimensionnement.

sot hy la haclteur dela dalle Ple{ne constituant e palier
he  est telle que :
We>10cm

hes L - 4180 _ 42cm. _, Brenms 'Iﬂ(._ = 13em.
A5 A5 SN
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J. Evaluakion des ohuvc\es et Surc\-\c\ro\eg_

Poiols propre de \a dalle © 2500 x0,43 = 325 kg | m*
I 0 du cavvelag e 0,0l % 2006 = Lo w
t ( 0 morkier L 003 ¥ Zooo = 6o
u U Sakl e ! 0,03x1600 = g »

G= 43z Kg}mz,
SUY'C}\Orag d ‘ex Ploil—oi-ioh : S

G-{-’l‘ZS =

Soo kéfmz.

\

435 + 4,0 xS00 = 40153 Kglmz-

e Pr'mcife‘ de calcul.

Le ?olii.r est caleulé comwme une Foukre. en crmse\e1 Soumis e

. . / / ; = -
d wne charge Uniforemement re.Farhe. p ¢ dune chavge toncentree

P due au Folc\s du 3ar&e-Cor};s 1S aFFl[?Ueje. g Vaxhbedmile” libre,

5 b= Fhol i< |ml | = 5k

eI TSR EEE

1 L - 4,80m.

— )
>

+ _ valeuv de P
iD = (G +4;7-6)x quo = 40.‘;5)(6!?0 - ?4°!JRJIM€
valeur de F

e = 4—‘5.0,‘1)625(%‘}(6{?0 = 4%i5 k(j

4 Coleul des efforts.

M max = Pz['z + FPL Mimax

= Thols x 400 . 1126x4, 0
2

©
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r

Mmax = 415099 K;t-n. Frvitin

W@TFTHTTH

Tmax = [ 4pl = Fholb x4 Po 44725 = 45052 Kg

Tmax = 45052 Kj.

g Section des armalores Frinu'[aales: ﬂ'f"

po et

/f‘.‘;M l) - G‘fo(_m

/J § h=hi_d= 43_% = 1otm.

Gabh?

/'{.) = /,5 X’lgoggaw = 0//{-‘(‘;2 1 3’ k: zzfg

2800 x 690 x 10 & = g 8660
A pa M — ASD??DO - é‘zfz?'cmz
P G@en 2800 x 0, %60 X410

Prevons A= 63,14cm’ —= 44744 esPace_'f—, de 17 cm.

Sechion des armatures de r‘e/Puthbn o B,

Ae > g_ Ap = Lii'.x €3,14 =15 F19cr’ —= Ap= 16,94 cm — 11T14,

S —

equr.és de 4F cm.

6 _ \f&rv‘-l Ficalion de la condibion de non frajll fe

A - €3,44 _ 94
L ! S Be > W& [kt
Lh Aox 690 Li = \h

cde de non 4{4‘03 Tt

(Pq. EL 'nE-) = 0,54 x 5,91 x j_!-_\z = o,oMﬂZ
40 ) Pt
Veri fiee ]

2Fo0
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I- Conlrambe de cisail] ement.

T = A5052Kqg.
CL} o T_’ﬁ’iﬂ! i may 5
];2 b :6?1.’ Cimn

222,1:14.0
& s

Cp = A2052%X8 249 Ky|em? iy
] = TL — f’a‘.’

69 x ¥ x4o
., gy d'armalures 4vansversales.
Ch = 445 6L =4,45x5,9 = €,?a°5ﬁ-<3/m*
5 A% A7 I3 x5
<|
Ny
= T4l
} 690 Lm *(l
e
1& . oupe A _A.
g{ : L - -
.(\,l : LA T A4 g
i :
L
ABocm .

|
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'B. CALCUL DE L'ACROTERE

go

e e

:L CH,

30

1. Pr'-mc'.'Pe de caleul,

Prenons Une bande de 1w de lavgeUr ek de 45cm de havtevr

’ el -
Nous assimilons celfe kande ainsi de filme 0 Une roui-re encastree

dons le c,hun\\nnae CHz.

2 _ Avmalures Prihdpolesﬂf.

La seckon F]P des avmatoyes Pv‘ihc,ityules dot s aklisfaive la

conditon Suivawnte :
*_f_fi = C"u & Uﬂi)l avec
boh . Ta h

Lo= Aovcim

h = ht_47 qo-2 = Fom

G4 = 0,50

= 2 2 57
S WA o Q’“(_S:h .I'LE) _ Moo x8& x0,54 x5.1 x(’.’i?-) = 4bem
8 T 2 gov

Pyvenons ﬂr-; /l‘jrr)t.mz___’._a GTC\VV\{ oo L A6 em

3 ,Qrmal—ov-es de rr,f:ar-l-ﬂ—{ov\ A

.)- ,”.& nr-; o,i@t.rr?«——a 2TG

>
s Lj_nr: ({ix/f,?o:o)?gm
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C_CALCUL DU GARDE.CORPS

400

13
]

{. Principe de cal cul.

NUU.S considévons lejurdt-Cor‘Ps Comme Une console Soumise a Son

3 o . ’
exkremite’ \ilve @ une force concentree P

7_ colwl des efforts.

Sol\} une \: uh&t de Am d{ \urgeuf J'Jacrde"ra 9.1- Sotk P: Zoo kﬂ A Nous avons

alevs le schema =suivant.

‘l .E\: 300K5.
A
H’J
3 L= 40pem
e MB = PL = 3ouee \RJ.crn. <
Tﬁ = 200 KJ,
Z_ Sechion d' armaloresc a \ encashrement: A

Elle est determinee par la Yie}hba’— C‘PP“")&‘ ,sodt W = g; ' 2 ;Tlh"
A:_'g_’.?ib———. '115-gc'm, P\"‘QV\O‘AS A: 45‘00\»\}_{; QTS{Ne

—
—

2800 xF. &
3
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3. Armatures de repartion A,

Prenons A, = o,sscm‘ At 3T5!me : ¢§Fac£s de 25 cm.

L_. condihon de nion Fraﬁﬂife’ ;

A - 4o - Oyvol.
Lk  Aosx? condibion de now fmdxl}}e’ V’e: rl:ft'e_,e :
- G i (LEE)E: o,5x 5.1 x(’_'.g]i’: 1,77 457
Ta 200 ‘T

§ - Conlrainte de cisaille ment.

P el s _aip_- =043 kafc.ml 2O 6ﬂ?5k3[¢m?'.

bz o0 xE .2
i

5 Pas d’armalures Lransversales.

¢_ Iwnfluence de l'eFfort tranchant a \.'qppu}.

_r‘!;‘i‘ M...ﬂ SO 30900 Z D=y _l;'fﬂ!.é'. Hﬁ
2 .3 ?

]
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V. ETUDE DE UEFFET DU VENT

SUR LA CONSTRUCTION

/

Zelte pbods Twe. Tk en resFecl-qnl‘ les Pre,sc.v-irh'o:qg, de Linres

JpaY' les r?g'les N.V. 65

1. Forme d'ensemble de | g constroction .

Fi s’aﬁ}l‘ d'une constvuchtion Pr‘ismal-;'c,ue i bass c]uadrqnjulaire.

2. Posikion dans l’esPace.

| a constvuction V‘ef,ose divedement sur le =ol.

3. Permeabilite’ des parois
« Une t;)ay-oi a une Pef'mf?-&’p.lhl‘e/ au vent Ja ﬁ"/o S| elle Comf;of‘re. des

suverlurea de dimenSions cTuelconcIUeq, dont la somme des aivres

Y‘ef;,r’esentz /0‘7., de son aire ‘otdle

Nous cowngidérons que notre. construction est Fermee, c’est g dire

gL NE 5% .

I Pressions dynam'zques de base.. .

¢l es ];ressions d\{nqm'acikle.s de base normale ot exiréme sonl celles
clu'a s’evercent a une hauleur de Nom au dessus du sol | pour Un

sife v\ormal . Sang effet de maSCIUe.I 3SU¥ Un lelejvhe,h}' dont la P]us

- E / —
cérande dimension est egale a o0,50m. »r

~Pour la rejl'oh de Wassi- Mecsasud : le tableau des valeurs des
Surchar!aes Clima}[clues en Afje’m'e. dovne -

ciio m = 41 P\slh{'

Uoe ' = 4;45%0" = 32 KQ)“"L
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5. Effet de la L\Q\Jleur.

Soit 7 la rress}orr dynamlqua. GSI.SSQnt' a la havlevr H au dessus

du sol, e.xlpa'nrnéa en wmélres.
H+18
940 H+éo

Pouv 0cH< 500m, nous avons: ¥ _ 2.5

Rur H =T50m ( hauteur maximale denobve Cth*f‘UCHOn} il vrenk.

__q_H_ = Z)G M L= q“ hOP‘mGle - G? '-(3 | mZ
qdc {s t GO )
: Quexdreme = 447 Kq|wm®

G Hoie wilE

Lu ConSJfrUJ,l‘l'o-a él‘un" imFlo nl‘e’e dans un Si"e tm[:ose/) Fv‘{nons Kg:’],%;.

1. Effet dela hauteur
le cefficient § de veduckion de la lpfess':on dynamique. est prie c}sa\

g 0,90 en fonction des dimencions dela surface O#«arfe.

avvent.

8. \aleur de la pression dynamique covngee .

Celte "valeur g de la Press{ov\ dyv\omlci\)c. Corm'ge'e. "a’e.x.Pr'xi-m_ pav

La wvelakion: | g = ¢FxoFoxl35 = 63,5 Ka I
o S. KS e norwma
1= % =
q e — 447 otox455 = 440 Ky|m"
txbreme

q, = 635 Kglm®

q;,:_i@ﬂjﬁ"f_‘_
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9. Actions staliques excercees parle vent.

r

% £ty
a_ Ackions extevieures.

Eles sont cavaclerisées par le ceefFicient Ce .
D ans notre e&tude-, novs odoP}ons les valeurs de Ce donnees

sur le schéima <guivant -

Venl

C'Q_.-.o'B

v

FFEINRENRENEE

0 0 S S
&
o
@

|

~
~
~]
~

5 X o e
b . Ackions nterieures

Elles sowt qu'oc%é.r'tse’es par le ceefficient CL.

Nous prenons pour Ci lavelevr donnee suv le schima Ci—ar:rhcs:

b

C{_':Olg
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{0 . Aetions vesulbantes duvenk.

Nouvs les detlermivnons et combinant de lo Facs‘un la iplus

dé£qvorah\t les aclions inkerieures <t les ackions exhecieures.
Elles S’ewa—menl’ pear (Ce_Ci)q.-

Le schema Suwant  monkee la Combinaison des achong (nberevres

2t des achions u#ér{e_ures_

i -°|L
\JEV\E' o
—|
::b =
L B
ey B
+41 |
|
e
i
i L3
- ™
r— ™
—al
i
- I
—-
|
5 5
. ]
Paroi auvenk Parol sous le vent.

_Vent hOrma[:q,i-; €3,5x1,1 = -}'okjfmz_
_Puro‘lcu venl-

Vent exheme: 94 = Mox44 = A21Kg|mt.

Vent novrwmal : 9. = 63,5x 02 = 123 kg \m*

_ Pavol sous le vent 5 3
_Nemnt ev.lvfgme:q'z_z A0x0,2- 12 31‘”‘-
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7. CALCUL DES PORTIQUES.

A GENERALITES

Mous - calculoms  1es ‘aort\c‘ueb a \,oide de la

methode de Cross .

)

A . Bul DE CETTE MEéTHODE:
a |'‘aide e ca\c\ab mm‘o}os des

h ﬂ'.te.rmmnq" 1on a

e”orf: cr.u' s "axercent  dans un 51.-J'm “‘\P““T"&“‘“ a hmuds
rijidz:, saus |'action Jes gpfc.l-'.:l ud’cne,ure-.-..
qu clarls lca s«/s’l'ehmm hjperﬁnha‘uea cam‘:\eae&’ fes mé“\odﬂs

df. remstance des matecianx ( e’n]uaf':'on des Troie moments / {ormulu.

de Bresse eb.c __) abouticsent free souvent! & des caleuls

mexiricables ¥

¢ PRINCIPE DE CETTE METHODE .

Elle Consisfe a detecrmiver  aui moyen d'arrroximaf\ons

siats - Salisant 1, ; f
sUCcessves {af:rraxnnaf‘aans qui se realisent  au amq'f'tyueme.n av
cours du cakul et c'u:' ne resultent nullement d'une serie de

tatonnements) .cles wmoments _{(\u{on aur odremilee des barres.

La me'.ﬂnode. de Lross me caleule pas axactement le

momen! de p-)uon ajmsan\' aur ofrermites e barces comme
en RIDIM ; ‘mmais le moment fransmis pos le amud a la bacre.
3. COMVENTION DES SIGNES. ,
la convention du sisne, de Croos di‘Hirc 3
celle -ha.l':i"'ucue.mcn)l' C.ons.tclé.ﬂ‘.s- en RD.M .

Doans celte methode ; Mous dirtons qu'\.m vaoment transmis
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Por un nxud a une barreJ esl ?osﬁ'i& o\ tend a S_a\'re Tourme.r

la Pbre moyenne de la barre dans le sens’ dee n‘\su\\\t.s &’

une \'\-'\O\'\\-“GL t.ur.l.l u.i.&.u
\ l
3____ . . \ 3 !
! L om=<o ™o }
{ M=o . 'K,/
. \
M<0 W\ 71 tayo0 /f’\ £
~ / M0 <O 3
5 -~
ST ~ /
' \
1 \
n—L T
A n L
T !
' [ T b ! I
A : g 3
\\\ /”’ :

~
mous owowas c; qfni.s \a c:;:ruem*'.on P

£ Resistance A moteciowus - MA:-' ‘l:: } M &= — ".E- ;
3 N ek 1%
i Cross MB‘:+ P—\Z : m&‘:‘—ﬁﬁ. )

b éfsuaaron v moment deglﬂe.x{an Aans une  sechion qu&\conq]u(,

e o POUT"' @, Xona’hon es  moments -ﬁ_r’a-\'\b(?\\ih pac les  nwuds
= LG\ \naﬂ‘e_:

Sait | une \:)arre. kD | de For’Ye’e L sa\lbﬁn‘\' .."_)ac,ﬂe B
construchion \-ﬁ?ers\‘aﬁ’ia‘ue C‘ue.\c.oﬂ.a\uc, ¥ cﬁncarvﬁz'z ' wae  Tomniere

a\\m.RcOV\ gue . A : l 1(50 l a
Ga 'c_\'c\\::\\’(' ey RKD™M que

le wmoment o4 une section (%) 4’ .. PSR
abscisse x est:

L
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J = momenl en un ?o{ﬂ\' que.\c.onc\“@ de la Fou\'m owoite do
eme \aof\‘ée_.. ruro::.qf\\' suc  Aeux a\g‘?\x(-_-. s{tn\:\e_s el quYov\nm\‘
\o.s me mes c.\\ca'?ﬁet:. .
MA’ eF Mg sont e momenis e S(\t.m'ovs auxr X TFewntes e
la bactre en RDM,

En Temant C.O\"’\‘::\'L Aes  conventions e Siqre adloplis,
meus Aavons Mg ==Man et Ma = Mbﬂ ;
Mpg e Mg, sont les  momenks 4vam3m39par/egnoeudg aux barres-

Par aw a\ojie ' mouws caNons -

M
P‘lé):)i" Mﬂ’b s fﬂ_@.z'f_“_l

5. Exprcssuon Ae \’e,][\(or’f téananant Sore Loe  secliow

de  Lla Fou\'m en gonc,’r.'on des  wmomene  Tranemis pac

les w®muds a‘{o bSarce

Nous saving ﬂug T = d“’\tl) . Em {Gnan Q,OM?\-L Au -{-‘\-\}'
W A= .
Que M -0 )
; dx
9 2bamt 1!' c#or" tranchant dans \a Fou’l‘ha_ Sceoite de méwne
Fortefe, ref?o.sqn\' LUt deun Afz\:-wts S\‘m\)\e.-; My s\.\.‘;‘aor\'qv\\‘ les
Anemes cﬁ\c«"ﬁu, nous ayons

" .
T O e

6. Raideur 4’ une 'pou'fre..'

Nowa o??z.\\ons caidear R 3 wae Fou*m eacastcee

~ . 2 7 -4 .
a ses deux exfremited ; la ?uanf:/e y

i
R=o-



50

;f_ Coc‘Hiciean Se re',par’f'\hon..

CCah
ZR

R: caideur de la bacce considésee.

ZR = Soynme- Aes fardeucs Jdes ‘Daﬂ'v; a\:ou\'\'ssqr\\ an

neud c::ns{déré 2

- R efﬂ‘ho de ?t‘a‘\'\' C\\.\e, de coaleul:

Pour o‘:xa’rer Comm o Semewd | mous calawlons le
FOv\’ic:‘ue, Sous -
e cﬁarﬁu Vecticales uni aluem«u\\' ; CX .
_ les c_‘nq.rsu- \-\Oc\bonj\'deo uni quement : MCH .
_le premier .c;\e,p\qc.emen\' da awuds . KM,
_ e Heuxieme Ae,‘g-.-\qcemev\" dee neuds ¢ K, M,
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5L PORTIOUE DE RIVE

1. Pr‘éi{menstonnemenk

= hadleurde la Foul-re_ de la terrasse: soit bt la havlevr de celfe

POU"V‘Q. NOUS FY“EHDNS ” __‘_‘_,3 h&' > _4__ ) -p :L}'av;l' io Forl-ée. (P: 7,5’0"‘:}.

A0 45
Nouw avons adalors :
A > hﬁ =1 ) sol o.'«}im*;vht-yo‘s‘m . he = sFom
el R

-Largeur dela povire de laterrasse: soit bo cefte lavgeur.

Nous prenons : .
o3ht =« boz ofhy 5 o02tm cb,2935m _5 bo= Zoom
La roukra du plancher de la salle de Sl:»er)mclf.. a la meme porhes que

'L_a Fool-re. delu l-o.rv-as'.ae_ Nous ‘:Y‘eho\ns donc_ Pbov ]es deux Pouh-és:
kt = Ol%m.
Be = o,50m,

P
2. €veluaktion des Cl‘ucrc\es otk Sorc,hc:roies.

a . charges horizontales. % =€ i
=
=
& =
- / : - 1
74- q; xf y 94 eranl la chuvae : E .
pavr m? de suface verhcale [due a x =
Vackon duvenl') 4 ek P IG IOrBaur =P a -
du ymur revenant au Fc&-eau ABC. E
7LA = L §

en Pri\f\mn\‘{ q/4 Y kﬁ[v\i

! - 1,50m
MD\JS avons 3 (‘JL = 4147&4,50 = 484J§ Hﬂ!“’el SoA qi = A82 ka’nf
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9y-= ‘fw. %-P avee {7" : zz_K&ﬁh

JP = '4’ S'Olﬂ.

d'o0: 9z = 22 x4,50 " soit g, = 33’3‘!4

/ .
9 evalvation deg charqcs \lerl-;cuLa__-.

Novs assi m'x\ons les cl—suv‘gEI Concentrees vamenees Pu\- \es

\:oul-v-elleg. sur las Fout-req. a des churﬂes Uniforvmemant r‘g?m-\-\e.s.

-

o) Poutve de la Jr-;}rasse..

-J‘. YQ 23 rou‘-reues : J
‘qut abovlissent sur Sl B Ly . ‘ : : ;
1 | $
[a f"““e do {:orl-ic‘ue <l
SIS S A B AR S A
a5 He; |axe poutvelle =
Ev. sachant que la somme
des Chorse.s Fermqnnnhs ; Ge4 15 = ?uk:[-" i ?ouh-e.
el des sorchqrjes vaut Buk,h}? :
suorlatervasse, nove 114

/ 3 S ,,z,_‘.?g_rg.__.__?L_
pouvons ivalver les

c.\-\ovjes concentreées ramences suvles Foukre.s par lFS Poulrelles.

- Sal &ncg | a force &o“uﬂru vomenée par chagque Poo‘vmlle,
sur la Poo\'re do Parl-uluc. dg ﬂn
Nous avowns : P
f=(G+4 25) o'cs x Ho - 822 % 0,65 xz o = 24 Kg. -
Posons F=22f 2k ramenons c_dh chovge Fount chorge

‘Unifo rm ement rePar\se surla Foujrre consideréa .



53

- |
Nous avong , 2w tenant oum‘)h de ce c‘\u ‘;reu.da.'.

- Ch_uge_ly_nl__t:\e Pcu\-ra e ok

29 x 0,65 x 230 x 4_@12 = 44097 kg |ml.
2 Aws50

Surchorae sur la povtre:
o I

1'2 V-L400+50) x 0,30 = 54 le\mF;

B ?2'!_.515_}’&43"8 de la %:_gu\-re:
030 xoFu X 2500 &= 525,‘(’3]“-1?.

Sait P4 | a chqrﬁe' totale |ml suv la povtre :

Pe = A409 F 5k + 525 Kgl\m?.

Sout 'Pd = 4483 kg‘mf_

. Povlre duplancher de la salle de S‘recl-ac[&s.

3

- Poids propre de la Eo\ﬁLe_:

0o, 30x0¥0x2500 2 9% ks[m-?.

- Chqrﬂe_[m{) venant des ?ouh-e.lles:

A160 % 23 x 0,65 x ZiFoxd . = A5Gt kgimf
= 44,50

- Ckarge_llnﬁg L reu&.l‘emen_}_g_g_i_cloisons)-.

0 (30 x(4-o+£+0+42+32+35+'15) = 70,5 Kq|mP

_ Suvcharge [mf: ‘
A,2x 500 %030 = 180 kjlfm”,
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st ps la charge fotale {wmf sur la roulvre :

Pz = 525 4 A566 & 30,5 + 480 Kqlml.

Pe = 23L2 KSI""P

_ sail B3 la chaﬁelm{;' de Fou’:rc ,venant du ?a\ie.r_
_  Poids du ande Covhs revemant a 4wl de Poulre.:

ol‘iox/lchSoo = Z'S'okslmp_

_ Pods du Paliev- vevenant a 4 wml de Fou\—re.-.
4460 x 4,80 = 208¢ st,m{’

Nous avons alors:

Ps = 25p +2088 , (oit ps = 2338 Kg|m?.

58 Schémq Sjrq"-(c‘ue_

Yeiv page suwvawle .
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i Ca\cu\ Jes cocﬂ\'ciz\'\’fs e "“"A?*{‘r 34
L
R“_ R-A
2
bqﬂe.s AE) BCs G- FE.-

e 03 x@ﬁf 3&,z5 A
-4
=OANGE e, T
Ab e 35
4 -
R Dt Yool BB W g 56
E,C = (2 = pr :5'03
_ Bacres CH DEJ B L BY g 14 :
=1, _ 0> x o0 _ p580 (5" mt
]-—Cb = Di- = I“.F = /12/ — !
Q Q' R R 1e g5, . Iohq- A1,5 HJ-gg m°
ey = pE ~ en — Npe = = A R i
i ARG
&qr(‘e._s BN
, s x 93 4
Ao '_—_—————-———-0’ L= Mp m
b= L Py
4
Ry L M3 gt et
L'i‘r\ 3;:“5
-[*_ i
RHD:_ Tus MEO;O 2% 10 '
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t, . Caleol des Cacf(icienrs = rég:or*{'tio-n;

e
iy R
_Nevwd B . :
=4
Lo L s Rea _ Rea i 83 . 10 0348
Of TRy Rea+ Rt Ben @}5+s,&b+nn,§)40‘“ :
-4
C At 2‘%:. i S {0 £y
S Z?‘b_ @§+GIL+M;3)W"* /
-4
Csw = e = Ko = i = 0,%3
TRy  Ryp+Rpctfae @p 62 M U5"
St TS :
' _Y
Ccs: ?sc.e. A K(.Ea - 6_,1,00 4o o 03250
2 Re Rea+Ray (s, 2 +245) A0 !
g: k4
Cc& = o P Bl S, \0 _ 0650
3w, Reg+Rcy (6,2.+41,8) 40"
_ Neuwd D . :
Ot By o ME NS L
e A

et RpctRoet Ban WS+ ME+ 2,2 A6t

LT
Cnu-" >w 22 .1 __ - 0,088
=Ry frS +M5 4 L2) 16¢



58

£ NCR.L\A H G
R e 5 Y
CHE’ o 1519 — “e - /M’S e AL 0 L&-Oa
R, Rua+Rr R o+ Ry @F MS4LE +3) TN
Cug = Coue = 0,408
[} -\
CHD 3 9 e AAS. 40 i 0}048
2Ry QS +MT 422 +3) NGt
Sy

SRy (ME+mE2z 43) 46"

e NUZ\.\O\ c
e mauwad E  est e C.wlrn:‘:hicluf_ dunceud C

CEB = ch =1{nod

Ccs == 0,5‘50
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_ Resume : :
MRuds | Barres | Coeff. de repachition | Bartees nauds
BA 0,349 FG
B Yo 0238 FE 3
: BY 0, 443 Fr
(: ce 0350 EF
- RssmR e
De 0,456
D | e 0,u56 D
DW 0,008
nd 0,408
H »\-\F 0’;’;08 : & P e
Bd qo?&
BT ogob
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5. caleul du porlique sous les charges verticales

P,q: 1633 ks ’WP.
RESUENITNRE D! ITW
e 1~

p3= 233§ Ka|ml

4,06m  3,45m
- ”‘V

[T Py = 2342 Ky lml
TR b [ T T T
8 H F
Li= 7,50m Lol Low oy 580
= A =T —

Calenl des mowmepls d'encastrement parfaits.

Nous cowsiderons tous les neeude comme des encaskrements

et calcul ong [es moments de ?12)(;0\’\ audx HJrr'?zmi\'és cles Larres
a |'aide des %ov‘mu\es usuelles de la besiskance < des maktviouw:
A J-{»cul‘ evidemment Lewiv Comple de la con venkion de signe de Cvoss

dC‘nv\S Ce s C.q\c.ui"‘:-

= NOVhen\':. dds 3 ‘Qa c,\-\a.v-je Pd.'-

It

ba L3 0
Men = Mse P.*ZLE*: 4_‘33:_. = 347, AB8 Ke.m.

2
Moc = Mep = - 2«.‘5_ = — T34%, 488 Kgm.

Mowmends dds . & la c\warﬂe P2

MBH = MHF = F_ZJ_‘_; - _2_}_’12—-11‘5- - 40919} 429 k_gm'l.
A2 A2

T = Mhei= = My = —~ 4109%8,425 Kgm
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. Mowments dus a la charae Pa .

as uosm c= 5,q;m
TIII]

B [4= F50m _H_ Lﬁ;?kfom ¥

Meu = -flep = -P—;-(L (@i a® _ 2l (°+cj‘ag y las™ o )
2 3 L

AR LRSS

= n

—

1
lQ

Gy |y

n

45‘ 35 - 4',05_-2 15 #,r Gor ) 95— 0
2 3 4

[

. - - Pa (L, laeg=a®_ (o+g_q)
MHB MHF ; (1

3 g

et ey
23;'3 (4: f,4- 400
l 3 y

F.5

I\

50.(;}" MHB = —.HHF —_— GBS'Z/ 473 }'Ejm

— Mowmenks dis a p. et aps.

Mpou = 40318, 425 4 Z’quf$7 = A37%¥z ,9%2 k‘?.m.

(/"lFH =~ MFH = — 43772 J 922 Kq"lh

Sn8
Map = AvIHT 425 + €162,493 = + 43839, 347 Ky om.

=

-40 978,425 - 6752, 493 = - 17 §30, 348 k;, .

~ Cycles de Cross.




£ P on e
o |=2496 391 — B
 |-4393581 0519 |T
_1098,686 -7 97 0238 |3 |O
| 6404631 |+4n72982 | 0443 |B
-2497 3% § ~4638,985 0,550 |o
-4080,83% 8 + 7947 488 0,650 o i
~2060,4.46 -7947, 488 | Q456 |R
t7947, 488 | 0456 |R |O
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6 _ calcul du portique sous les charges hoviz ontales

[

C D E
\_:*-9'
ay ot
* s B
g 2 [
- S Ry
L
e ~
= o [
N‘: " —
=
£ B H
S| £
o7 w
=)
E L}
(3 2)
¥ fr—4

2. Calcul des momenkts d'encastrement pnr:fdd‘s_

2 —1
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Z
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82 4 : 3 ; 443"
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2V
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GF g* 2 3 4

2 ? 4
2 z T ¥
= 33 3,75 3H- oy _7‘,8‘0 3. o,l‘f \ R P IR PR )
335 * 3 4

d{er = 34,392 Kgm-

. “ 3 a3 AR
L‘{ Fg = - 3_2, (ﬂ {a+Q)- a’— (a+0 - Q‘*) _ - 33 375 3,750,y 3 3F_ o4 )
‘el 3 y 3/?5'1 % 4 /

y |
(/%FG % —_38,499 k‘gm ; '
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¢_ Caleul de "effort *vanchant dJ aux charges horzontales .

]
P 4
i) Reackions ho2izontles au ni veau BHF.

- Barre B¢,

MBC :‘373,"“1\“5""—
Tgc =0+ MB"*P_?E avec

Mep = —258 520 kgm.
0

8 - C{_«_fz A82 x 5,03
z P

= b“j?l?'g Kg.

Tﬂc = “511?3 + 333,‘!‘61_15?ﬁv

L Lb¥3 32 Kq.
-3J03 : o
_ DParve HD.
THD = M avec - : a
/A ‘5‘03 m.
=Thi _1,4‘5—"3197'2 MR % 71 K&'
5,03
- Barre FE.
4 Meg = F3, 9344 Kgm.
Teg o= B Mre +T1eF FE ) J
¢ TeF = _35, 229 Kem
g = Quf - 23x5,03
Z 2
T e AR RS oe * i 43,94 35, 15 0,485 Kq.
FE > f 5,03 = %‘;
sott TBHF

la veackion kokle horizonkale s’axerganl aunivesv BHE
Nous ovons alns -

Taur = 433,162 _2,940 490,835 = 534 537 Ky,
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s
Caleulons lo somme des forces exberieunres aaissqn}- Qu Niveau Superieur

dw For%-i c\ue..

S Fitevieares = 482 x5,03 +33x5,03 = 404 45 Ka.

Nows voyous que Tenie 7L T Faxk = W se Frodu'd' uwn da’ralqumew?-
des Woeuds.

ﬁ) Reackions horizownkales au niveau AIG.

_ Barvre AB
MAB: +3?‘ 96? Kgm
TRB = B+ ._MAB+_MBH MsA = - ZG?I?DYkgm- '
2 o - qaC?_ A82 x 2,421 = Aof,o&Skg-
10 w375
Tap = 403,084 4 3TIF -2EUTS 43 8l kg,
3,35 NS
_ Barre TH.
- Mzy +Muz Mry = 5,039)43m
H = -
5 Myz = 40,080 Kgm.
g i 5,039 40,080 4, 032 Ky .
3,15 e
_ Barre GF.

Map = +24, 343 K’m.
ToF = 8 + Ners NeG

Mpg = — 64,445 Kgm.
- . e 3X3I5 _ 49,379 Ky,
¢ 1x 3, %5
Tap = 49390 LI 6B o 99, 638 Ke.
3,%s i =
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Soit Tazg la somme des refackions hovizonkales auwniveau AL G.

Thrg = TResTey + Ter = 49,004 + %o324+ 39,639 = 394,472 Kg.

’ S =17 .
2?!.;*‘6?‘{2.\”‘8% abpliquees au dessus du miveaun AIG
Py

TPk = 482 (2,42 +5,03) +33( 3,35 +503) = A5%7, 87 Kg.

4 ' /7
Taz G V\'éTuili]nre pas la Somwme dey fowrces exberieures 5 par cunsac]uenl'

les noeuds B,H ¢ F subissent un de}alocemen}i

Tgur = 571,53%Kg.
TGIG - ,9/!) 432 Kg

7_ Calcul du porkique Sous la 4%t dap\ucemen}- de s noeuds.

Ba Aa .Y
- =g
c A D I‘ e '
- x /
r ’ ¥
/ ;
Id " 13_ ,f I :
; ' '
¢ / ]
' I '
U
B H F
A I G
= E el

a_ Colwl des mowments d’encus\-remanPJGrﬁ.d\\*s,
! 1
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Mup = Aoy = i
= T

Ay ekant un de{Placemenl— arbitvraire | prenows ‘%'mﬁ Mm{ =1.

T4 _ 0003425 < 2,766
Iz_ 0‘0_0_/'(45
r

Nous avons oﬁw.s 4 MBC = f}/écg = '}{EF - MFE = 2,766.Kgm,

b_ Takbleaux de Cross.
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ce_ Calal de ‘alafJFor\' lrawnchant dd aualé!:locamm\' duni veau

s F'm'e r duporhque.
uperieu P 9

n() R;c\cl-ioviskorl%nnl-ales auwnreau BHF

_ Barre Bc.

N
Mﬂc-}MCB 15(: = 41156 kgm

Q MCB = 4’5’53 "

4,356 + 4,563

TBC = = 0! 6bo Hg.

5,03

_ Barre HD.

Tas = Mpw +MuD 4,033-»{!0"«[-4 - o,MgHg.

) 5,03

Barre FE.

Teg = Mre +MEeF 3 A FSS+ 4,50 _ o, Gbolkg.
) 5,03

R = la Somwme des ceachions hovizontales au niveauBHF
PP BHF

Taur = T8c +Tup+ TFe = 0660 + 0,448 + 0 bbo | s Tope = 1,338 Ko

) Reachons horizontales auniveav ALG.

— Bavre AB,

;o Mas+MBA _ 0,335+ 0333 _ 0,299 ka.
P 3,15
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_ Barre TH.

T = Mzy+ Mz _ owd+o03 _ 0 oMka.
: g 3,15 :
_ RBarvre GFE
T&,p :M: M: —D,Z.nga.
4 3,75

Souk Taze la Somme des yeackons horizonkles au niveau AIa.

Tarh = Tag+Tin Flee= —0 29 +0,004 —0,245 = —0,593 Kg,

/
8. Calcul du porkique Sous \e deplacement desnoeuds B H eF.

- 7

c { ! D : o! € ' E
|
: ' :
| |
I ! A
| | !
T4 ; I, ' L ||
!
Ag A 1 Az |
1 4 - g
B /f B VR W F /
&" r r's
i ;I ,’
/’ .’ 5
5 ’ '
/ i'" G /
A I ]
ez %‘ ‘ =

a_ Calcul des moments d'encastremeant purfcids




Hong = Moo - J/Ler =g = ‘-Lgf;‘!-éf

L REE B _ !
W =M el EEFLEE ; .

‘QZ

4, ekant atbitraire prenons Mru= €EI Dz _ 4 kqm.
"ez r

Comme T4 _ 2,766, nousavons- a4
dVGaB - €€148z 2,66 kg.m. ?:-

e

b-Tableaux de Cross.
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c_ Calaul de llgﬁ'orl- branchant dd au dépla.camenf des noeuds B, H e+ F.

a{) Réqoh‘ons horitontales auwniveau BHF

_ Bavre Bc.
Tge = MEE 0 8 — Sl G20 = - 0463 Kg.
1y 5,03%

_ Barre HD.

The = Mup +MoH  _ ~oM44+00M4 o
? 5,03
— Barre e
-0;2
T Mee +MeF _ ST -NNT_ o oiibd Kﬂ'
e 5,03
— TBHF = TBC.+THD+TFE = - oA63-4,463 S\ili”—TaHF = — 0,325kg.

9 R;ad—ions horizonkalee auwniveau AIG.

- Barre AR,
Tag = MagsMen _ 2, 20u+4,Thh ) 40k ke,
R ' d
) 3,%5
_ 8qvre IH
g I Mzn 5 Mz 3 A,04b + 1,031 _ 0,546 Kkg.
R 3,75
_ Barre @GF
Taw. = Mear + Mrg _ 213"“*:"-&{" = 41406k3,

) T 3,35
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soif Tazg | a somme des reachons hovizontales auv niveau AL G.

TAIQ :TQB +TIH "‘TGF = 0,'3-4‘ + 2% 41403

Solk

THIG = Z,'—}Si’ Ka

3 -

Soent Kad4 th KA,

Caloul de K4 et de Wz,

les déPlucemen\-s reels resPed-iF'; des noeuds
C,D, E ot des nuds B, H ot F. Le Sysl-é'me erant en 'eqlui\il.re, nous

¢ . { YR %
ecvivond: £ #.orccs sstavieure 2 =0. Geect d ovine :

_ Auviveau BHF:

Taur + Taup- B1

S Tais Kp = ZF @k
(e-H. (B4)

(82)

soik -

514,537 +A339K4 - 0,326 K, = A0¥4, 45

. Aunweau AIG

T*IC‘! .-I-TﬂIG Hi -{-ﬂrQKL: Z-Afw
(ew) (8 (B2)

SoilF @

94 47z - 0,593 Ky +2,358K, =

As 37,84 .
Nous avons alors le systeme Suivant :
4338 K4 — 0,326 K = 509, 913
{ _0,593K4 +2, 157K = AuT6 368
La resolukon de Ce Systéme downe Kyq= U4
K2 = €27.

A0. Tableau des moments totauw aux noeuds

Ce tableau esk obkenu 2w addikonnant a\j'e,\oha'uemeﬂ les moments

Sous les CV, Yt moments sous les TR gk les moments Sous Vet dlt?. ars neeuds.



o " = = e
M & i S =gt
- 6393 43y + A4 4 608 -158, 235 +37 967 |- 204t 8% c’; )>'
-3408,657 | g g5 | +H4M6 4383461 |-42y,9%5 | RO
+6858,#27 | %65 329 -448,809 |-124156 |¢B1686u. | F
-34k9¢,305 | 416 654 + 642,393 ~¥s8 520 |-3144,564 | G
+3494,345 | LA26 65y - 642,393 +858,580 | 13149 56y - £
~4045¢,349 +1t) 383 - 220,239¢ +62, 558 —40004,000 |9
+3?~36,00?~ + 4,389 - 00, 23¢ ~49,086 + A0004,000 rUn W,
4418, 342 — 8338 +4to 530 43 472 0 g
~4250,485 1420 c5y -642 80y | +35 329 |-3349564 | T
+L230,485 | 426 654 +642,89% |-3534g9 + 2749564 T, i
+ 4SS T3 ~386 359 +724, F+1¢ -+—?_’3.5M +¢43?//9‘7’5— .‘m.‘
+4BL¥) 482 | 45c 498 -302,907 - 64 445 +4035646 | O[5
-3369,2L5 | _349329 —~ 18,809 - A2 466 ~§168, 621 AL
+ 33&;;— + A4y, 608 458,235 +24,919 + Zoxf?/s’zy 2 O
-342,03;845 ~3286, 663 & &10,83é -34,179 - 20632 499 ;
+ 430,295 | 1 ¢For + 42k 563 4,465 0 z
+20445,398 | — 314 462 U Y +21, 86y |+20638,497( F 2
+65%350 | 6w 432 |4 4233 40,080 Y 3
L+ 642,482 +63%,032 | 4 oydf -+ 5/ d39 0 z |+

Lo
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14 _ Calewul des ymoments e.v\h-ovge. :

* P\“i“ﬁ' e: Lol ume F.oul»u AB, ancastree & ses exkremirde A o+ B,

Ew designant par Mpg e Mggq les momenba de Crose (tn A em B)
le moment M) dans une Sechon quelconque d’alsusse > ) omplee

a Puv-l-ir de A, >/ txprime par:
H(}L) =N - Mk Mag +,MBA % , N thank Ao snb dlans

> 2 poubre isostakique ok Eeds Fov-l-ée.
Pour ‘tvaluer e moment waximal enbravée | mous #sons‘ Qld_rli’.‘) = 0.
X

a) Poutve co. Pa = 1678 Kg|ml

. IRV OV D O VR W

Moy = 0 - Meo + 5L i g Y T l=%som
c
M o = d¥ 4+ _Meo & Moc _ .
&7 d= ') : "

MNx = Re.t -m.%‘-; t%{x £ Fr_;&j.

AMe) - 0w 4689 %35 _ AbTIn &+ 2234 34s A0 454,349
d> ’ 2 1‘5_
B M —= [Mtmax = 5286,010 Kg.m_
b) Poutre DE. '
MQ‘J': 10 *€ _P13_(a_" - Mpe 4 Mpe+Mep <.
i L 2
dM _ o _p A68IxET | ACTIx 4 9?35,0:»4_#230,9:5' s
g & [ R ]

MRRORESe o Li,4$m)d'oﬁz

Mt max = ‘5052,05‘3”&34’"_

P2 = zssxkgl.,..?.
¢) Poulre BH. 2 =2342Kg|ml S. L L \H/
FEERRNEARANEREY!

4,08m 2,4
R p—BekEm
Ra

H




{
4.34—-::0=° RB"‘F‘L“"" NHB‘*MaH;—-:O
dw - 2
2
Sk By = (zsqz w7524 2338 x3,45) = 4063% %02 g,
3,5x%x2
6 -24203,8
dM _ o —o 063 Fo2 - 2342% + 0T G i IR
o ?,5 )
— = 332m ~—» Mt.ﬁhav = 9393,646 Ka.m.

d) Poulre HF.

P3= Z333Ka|me

fo= 232Ny |wm.

A N R

H : : il F
c= 3,45 m . a= 4,05m

-—k—b

K

Ry.

SR (f’z ‘9_“_")1 +r3-C(% - ‘hos))
(a+¢) 2

—1
g % (:2342 x 3.5 + 2338 x3,45( 34Ty ‘f,os]].: (4993,396 Kq.
115 9 =

MHF 4 MFL -

P

M) = Ry = _Fz_‘:_.z _fac(x-;_c:)_ Muyr +

dﬂ.—_0=—"> EH.X—FZZ_P3C + MHF+MFH =6 JOi}':
ax ?

20 445,198 _ 3363,225

1”49.95{33"-—- 23421_.233713,‘!5+
8 t’fg' )
—y AT 3,5‘41-“ ek H{:max = ?49,4‘3 ’gq ‘

12. D'taaramme' de ™.




Allure de M sSous: 10154 35
_les Chorﬂe S vevticales ﬁ 9126
- les Cho.rge s hovi zontales /
_ déplacement des noeuds
unite : kﬂm . -~ Li-z-z-‘offi's
3“‘?2'3&’ -"1 <‘ ~ S :
f, | \“
/ )
528601 21’2051?2} 5052,05
20“51?9
~a
=
\ \ S
/ 9 369,23
5 =
s  eam
0 =
‘ o [
‘ =
c8sf, 13 =
=
350 ‘F:: 34o% 66 e LPLt 4B
9749,%
9393, ¢2
648 T 332 2‘3} 12
p 4 G

639 48
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13. Calcul  des tﬂerfs fran<hants -

a. Barre CD p @
—[-('5:6+ Mcbe-\-""\bc = i I —rf—,‘: AGBIS Kﬂ,m\.‘ |
‘ C é& y vt v ! ulr l’D
—CiL_*_ Mc.n*'mbc = [:?,‘SDM _ﬁ
g £ - @T‘ |
— 1689 15 332,35 _40454'35 _ SL45 4B k
Kz oo ?’S- - 3
Toe= fl—Tep = 168375 — 544548 = 122202 Ky .
pSH5 481 #22,02
=TT T
Y vy v i v ,‘. \L ] I—
C AD
b.&Qfﬂ: DE B
"ﬁ;e=0+ Fge oMy © p,=1683 iTs[mL ]
' i . ]
L 'D i Y Y Vv * E
— I. Mng"'”&h = (
= qz & L = l_‘hs_llm“ SRR
= 458,28 o SEEOL 0. WY | gpenme Ky .

< 15 T

Ty = pl ~Tye = 4683415 - 7067 82 = 5599,68 Ky

C_ E)CN'I'E 6H

TH:8+ l\’\b\\*"v\wa

& —
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-

s\%A
*Tb“ 2339 Kejn)
_ Calew) de 9 Fa= 6’“
Pa? 2342 Kq)w\ !
G Y
ﬁ'-‘-i[f’&*! +F3:-C_J == . |
tL-e ¥ bl a.us Cz3N5 |
=— 5 T e ————
s A o3, 33 | 2338, 348 ] — (=50
?IS < 2 = L T L
= 4063% 30 “j .

- Qﬁ\cu] de Tﬁ\\ e.*‘ _T“&._

Ty = 4063230 4 68‘38,13;5— 21203 3% _ 8125, 02 Ky

I

T = Y’c\ + B¢~ Tan = 2362x15 + 2338 x 3LS — 8725 02 = 4630608 k9.

d. ggorrn._ nE “THF -I;H A
Pa= 1338 Kj""’l
T o FhiiE, b 44 per gl
| t HL 4 1 F
_ Caleul de 9 b c=34S ,L az Lps
—
lz, L L= 1Sm
_d C _ < =
D_T[F‘!Z +F5C(E+L"JOS}] = - |

-4 2342, ’_71—5_2+ 3338, 345 (24 +u,05)} — 44,993 40 Kﬁ .
15 2 L |

- CO\CUl de. THF E" _I—FH d

20445 80 - 3369 23
S e e TR
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Teu = PzL + R0 -Tur = 2363 x35 + 23381345 - dokie, 27 =8204 83K .

€. Barre AR .
i, Tbn?
AB
_Calcul de 9 : r‘;lﬁz&\ﬂn\
v !
2 e A g B
ﬁ._.itq‘%:_;?% 52« 2] 10 06 g .

i CG‘C\A\ Qe Tg& et —‘-&g 5

M+ M 693 18 4 3450,0%
Tup= 9 T Tan i SN gy ek
]

-

T&ﬁ: qql' "‘TA&:_".. ABL )(21'12- + 335| 88 = 1613 38 k5 .

. | r 1823, 30K
¥_ bql‘ra &C - a‘u*.‘u*Kg
1 ‘ 1.-_431. Kq |l
Tac=9« Plac¥ihes. =} *& > s
( | 503 m
’qL-+ My + Mes r
Sy .
—ipe B 2oleB b6 = kel as o A0 U Ky
2 5105
Tep= 9l =~ Tac = 1822503 + 32 — 1823 30Ky
g = bavre e
I A AH



Tou

'Tm: M + Mg o G#?)’#B + 65415 ~ 346 438 :
o e rggs AT
THI:'TIH: zalp T K
t\- E:)arre, HD . TTJA—) _wa T
H [)
A
THD'_' MWB*'MBH - 1 5'05,‘“ -J
L ~ ]
~ 430,30 + 4483k _ 4¢3 3¢ Kj _
5,0'5
Tow="Ty =-463,32 Ky .
(. Bacce GF: 2334 41Ky Y332
‘11,2 SSKﬁ\'«\\
" | T
Tef :‘6+*_M"‘L" e | Gk 1y X %F
QT Ole,L C_: 338 m
- CQ\cu\ de 9 | 335 m |
e - .

= Cq\c.\al e -TG-F <t TFG-—"

332842 +LBLY 48
31s

Terz 4932 = 222441 Kq .

Tt;e = C(;_C-'TC,F = 33«33S - L&U"J’*? :M

i {



J- Bacre FE ' S 2 |
q..;‘*“ﬂ““f{ 13
Tee =9+ M;eg"'\g = F & ' :
E 5,03 n
— l_ MFE -+ '.\.ef e s [—
= c|,,_ 7 + ]

o BaSod | LSEL W IBOM  yanc s Kq .
2 50> -

T, = C[J - T, = 3 xSpy- 4826, 98 =-4660, 93 Ky .
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A _ Poids des murs redenant aux poteaux.
F’

Les wurs sentenbrigues  de densife d = 4‘J'ookg]m3_ I apporkent

Qux neuds B, N et F oes efforks concentrea verticau x .

3,55m o03om 3,56m.
— e —

-2 :
Yﬁ\\.\. v -7/:'_,/ T \
% _\\_‘\‘ N \ " P o b AN \ \
b B \I‘ AN N R ,: > /r H A \\ E
7k N
oA s
w S ! NN
N NN
%) \
5 N\
3 G
NG X
‘ Loy
EFaiSSe,ur duwur : 2ocm.
Waouteur o no l*l 23Im,

Sat Fé ‘Qe F61d9 du wuv revenanb aqu PmLeou AB, Pa. él—qnl- ar,f,ﬂ&lqé

en B

Nous avens PB = FF = AS00x0,20x355 x433 + 4500 x0,20x 435 x4, 33

SOl]’ PB = PF

I

6365 Kg.

de meme wous avons : P = 4500 x( 3,55 +3,59 x0,20 x 4,33

Sak PH = Qz22 KB.
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4819, 70
-

% ;(492 1/{ /..{ T

SeuS 40

5445, L8

My 24

30S3% X0

203§ S0

1

5445, 49 speg02h Voot 02 559968 §
A6B3 Ka[wl b,z A6B3 K |ud
T LI, DT 1]
. ¥ tid4d I‘l‘* J IR : l P yvhdvutbe y
4828 ¥ 4828 %0 4660,33 4660,39
46832
\,j_ S
v““'-.
&
o3
S
>
m"‘-
8
Ey
s Lol 9304, 588
8145 02 A6306,08 A |4 64,2637 )
* . 1 = :l J.}ss:sq} wd W—: 2338 |‘<g Jnd
|| |
e = E342 K Juy l l$ % ¥ l bz.:'zsuztjl}“'{
T :wwi""”l I T '!IH\”
Dl b ml W T L
= T 6t 49 U6F, 43 T 486,95 286,96
346,13

J_
‘56845’,45

!

5684519

2224, W1

4560,99

-

559968

2 4 1 8 0 % b owow % oo oo oo oo

5599 68

» ¥ 4

7. =33 l‘fj/;,,,/_

s
4826 38

2/443!9b

244 59161

1469 51

3,- 3Kl
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‘res.
A0AS 4 349 Ky m.

48 . Avmakures longirudinales dansles pov

3432,34s Hgm
D

a__ Poulre CbD. K
c
. N- AQZQ,GQQMAGZQ,MB Kg.

5286 01 Ham.

. ¥d g
Section mediane: Zo0.cm.
Y AR

528601 ~ 268 cm.

4829, 699 .

he - Fo - 44, 66 cm.
& -6
A

eo: _P—A-—.
N

€y =

ok 2llement

€o > €4
\] Sedhiown Po

N LomFrESSW" c,om}mme“a.
S— =
s'b - A34K3(CW'

6bo (A + &2 ) = 68,54+ 22 ): 668 kg v —>
3e4 3 x 44,66

=7

Gy =

So\r UU('J -pe wow enl par rqPFovl— aux aclevs fendus,
587 454 Ka ctm.

Mo = 528604 + 4829, 693x 32
Ya f?u(oh covn,:ose/e 6 Uwne Sechm

pows rawmenons Do seckion soumise a
PPe 2k nous :?e.rra'\llﬁhe. avee Yo wmethode de

Soumise & ‘Qc‘ ﬁ?w.lm' Siwn
€= 0,9334

:J‘j' x 531454 3 010233 2
K= 60.

Chavown .
: ¥
so\k u?nv-.s jU = _i‘m"
< Efq"’ 2300 X 30 x 63

6Jb - E-__g' = z&oo _ L6 CF kJ lw% < &% = N33 R%!cm.
K 6o
s8F 451 _ 3,35cm"

RBsowns: Ay = Wo =
eth 2800% 0,9334 x 67
q:'- Z,??CM;L-

A=-A_-N_ 3,35;11}_2&3?_?: 2,31 em>
2800

A =
Ga
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_ Sechkon sur qPPui C.

|
=
- ___rﬂ_‘L
-e.,:i".: M: 134 ¢em, i
N 4829699 |
ON | §
CQ'—'E.L:: q:—:/MlGGCm. <
6 6
|

€o >E1 QL
)

N : COMPf‘egsion Sechion Favh‘-“e“ﬂ{fﬂi—' bL=30Cm,

C.omlarime'e_

SR e D e S
IxM,

S ok IM, ) . o pav Yepp wk aux aagrs Fewdus:

M) = 349235 +4829,699 x 32 = k4ot T8S Kgem.
g =
W = ATl BTN gaeE  [BEOIIV5

€a bh* 2800 x30x 672 kK =%3,5.
Slb = E = 2800 - 38 Kglcmlcjl?? kg!c,ml,

K 3,5

/
Ay =_l£[)____: dof £ 18 :2,30cm2.
feeh 28o0%0,9435x67
4ot : A=fa_N o 230482889 4 isant
\Y'4 2800

2

sok |[A = 4,65 cm.

S eclion sur oﬁ’:uiD

o = M = 4__17_1‘2:1;_; = 555 tm, o > Ea
N 43’29’6‘70 } N:ComPrwim —» la seckiom gk
24 = A4, 66 em parkelement Cymprimee.
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Mo = 4015435+ AT29 69g x 32 = 40739F5 Kgom.

0 = s Mo _ ASx 033985 g {gﬁ 0,3426
gt s = Z .
Ca bh" 2800 x30x 6% ¥ i L
¢y < To. 2F00 _ 66,0 Kglem < 6 =437 kq|cm”
K 42,2
R A =-J-A7 = g0 SRS = 6,2% cm”
faeh 2800 % 0, 9426 x 67

A =-RAi- N = €,27 - M: 5‘£Zcml A= 5,62C,m?-.

=g 2 Boo

ha 30,"!?5 K,‘.

L. Povlre DE. /]
D e
>\/
4€6o 987 kg 46‘0,?3?)(3.

S052,055 kg m

- Seclion €n travee.

eo = ﬂ :iu_g_z_os____.— 3014 Cm,
660, 9
o e ¥ Loy e
e b _7_'_'7_, B A : CﬂmPr"EﬂilﬂI —_ Seoﬁﬂ"h Farhe”cmwl"
‘é‘ i A / : c.omf:f‘u'mee.
Nous Pf-eh ons b = 437 k%]cn;‘.

Mo = 505205 + Abbo, 987x32 = 553357 kgom.

P as M _ AF x;y?ssjl - 00222 _= [ &= 09346
cabh? 2popx30xb6F K= 61,5
Glb - E = 2800 _ Ls 5 Kk IC«IM]' C_Q-TL.-
K 61, 5 i
Ay = M _ 598357 _  3,48em”
Gazh

2%o0 x 0, 934b x6F
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4660, 18t _ 2 saon A =259 e

J

A= FH_._N__-_: 3,"18-—
SR 2 8oo

- Sechon sur appuiD.  (hy cFoem; b=3oem; d=3cm).

Lo sechion au dvor de D es) Fav}iel)eman}- co\-npr;me/e‘) AvecC G{,:’I‘S?‘ ngmz.

Mo = 9736 0D 4+ Abbo, 98Fx32 = 4026F52 Kqcm.

/U = __iﬂ_ = i sl 4”6?5? = o,oboa = IJ'E-= 0, 9444

€a bh? 2800 x30% 67 K= 432
611::@:—;-'-:2?00 = GSKijmlctg-);_

K 43,2

2

Ay :_Jl, SIRRETRG Ll S gt

fagch 2800 %0, 9441 x 67

i 2
A - g,_g= 5,99 — -——_-———.4%9’9??= 5 4o e 2 A= 5,40cm
Sa 2 Boo

- Sechon Sur aEPui E. (_]’)t:?obm; b=30cm ; d=3cm)

L a sech on .de la poul-re au dvoil de E esth T:ﬂ*r%'c”cme.nl’ cvmpr:'vne’e .

64 2 oy Xq] cm?

M = #23&‘#3 + Abbo, 987 x 32 = 476200 Kq cm.

Astb CMSxAEZee. L (5: 0,9394

G bh* 2800x30 % 67 e
g §= A T kg/c».' < 133 Kglem
K 675
AL Sk TR T
Sath 2 700X 0,9394 x 67

Az Bl S o I N 2,1 | A= 2,4Hem.

fa 2 oo
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/. . - ) .
_le schema Suivant vmowkre les valeurs des sevhons d awer

cal cu.le.lz.s' dawns \oe.s ?ou}ro_q. ch e DE.

. <= : ==
& 4,65cm A E=2 ) Z,Mc):;
" ‘ Si4ocm . .
= 23em 7 E== 2,59cm.
5 D E

M

Les Fou#v-ec. co & DE Sonk J?wwf"eis Symélriquement car Pe venk

Peul- chﬂnaer cde sens.

. \le.zr.'?c:ann de da condilion de non Lnaailil-é-

=
= SQCHOH au d\"b\“ de C. 7 A L j"bs = 22. 40 .
2o0x67 = 2
s B2 (T )
bh &\ h

(o) osunss “[foy= 124, o
h 2 800 i3

5 / ~
condi+ion cle won #raa'!eth' n esk pas Ve.r]ffee. . Nous mettons fo

La
?ou\rCEnl-ua e minimal d’acier dans les sechons au dvol de Celaudraf de

Gy

aHal

E
ok 3 - ) g
_.B__.?.' (Pu ;l’kh—b) = 124.o .f=> R> 42%.401;(1311: 124 . % x30 xFo
bh 0 "
sk A > 2, 61cm.
Les sSections olé.?nil—ives d'acier doms les pou!vcs cver DE Sonk:
=== ( 3,0Bcm® == [¢28cm’ 3,of
2T44 soleat 2720 :’-T:"
30
‘@:‘{iﬂq _ -—@r{,_‘ﬂ‘,:' e

- = N
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C) Poutre BH. €es 8 32t Kgm

8 H.
ER—— 3393 6f6xkgm. < —
= o
N= 467,435Ky. L6F, 485 K.
b:3oem
_ Section dlacier en bravee. I {
£|
e_o:ﬁ:_ga_.:’_ﬁ = 2009 ecm. ON :_i
N 467,48 |
A < |
eq = he - o ghem. 1d 4]
[ &
@o>€1 ] _ iy
N : (.pm,av‘ecs'mh} a Sechion est Par}:e!kmen}‘ c.ow'Ff‘JMﬂé .
e el e- 2009 \ — 2 [ C:
6h = e (,;4, .).; 68,5(_44- .)_ Goz3ky)im —= |6 b = 43'1’*3[0"-
324 3x 1,66

sor J, Le momenr de f&;i ow par rap pok aux aders tendus.
= 95‘1- 334 kﬂcm

My = 939362 4 467,485 x32 =
M= A5 M A5 2 954321 _ 0174 = {5: 0, 9169
- — l —
T bb? 28ow x 30 x67° =42
— 2 Yoo _ 3. 2
G-Jb :'E'g__ . Z¥or . 62 Kglcm c43?kg}cm.
K 45,2
p o M _ 97921 s 5,56 em®
Tazsh 2800x 09,9463 x €7
Az Ay - ____N_-: 555-@ ; sotk |A = 5J3fcmz.
0w 2 roo
- Seckion d’acier sur ‘:’PP“" B. kf;“""-
: 5 J__ d:?.c.m
€o = !t .6_9.5213_‘: AQG?CJ’“).‘E{:J{I’(‘CW. A
N 45%,485 S
: ®N
N Cowe pressiom  —» Sedk. past- u—mfmmefz,_ h= 6Fem

e € —.-.43?“3101442:
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M = 68587121 4 46F 485 x32 = Foo 33z Kgem.

e apdh | asheBE o gz o {4 O
- 5 £ = Sh.
gabh® 2700 x30 x (F
g, . B . 2800 - 52 kglomt < b :
K 54
A = i o AR = L,03cm.
Caeh 2 Boox 09275 ¥6%
Ao As_N - bea_ 4L oA - 386cm
@ 2&o00

- S echion dlacier Suv aPPU\ H (b: 3oem; h=%Fem vigh o 3‘””).

La sechion de Pa Poul-re audroi k- de Q’aFPuiH est Par#e”emav‘f-

Co‘m]:r]mele. , avec &y —= A3F k3|0m‘_

L]

J&'): 21203 €4 4 46 UPSx32 = 24353 43 k;cm.

— 24y
/U: As M N AS X 2135343 1. o,oBuﬂ b z_ol?;’
—2 = .2
§a bh* 2800 x 30 x 67 I = 20
K ¢¥.5
1 M 2135343 42 9 em?
4 = = — = ’ ;
Tash 28o0px 0, §B24 x 67
Ao AN 42,9_ 487475 lsak A = 42,73cm"
2} 2 Yol
20445 ;498 Kgm
d) Poutre HF. 9369,225 Kym

. /l
~ Sediionen fvavee:

H 3\_/.(_.___ ':

N= 286,345 Kg.  g349,743 Hgm.
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&o =_§lﬁ6___=3oag>hz:3£z = 14,66 o
6

b = §FA9F6 + 286,945 %32 = FZ14S8 Kyom.
} J 9199
- -0
)) = ASM  _ 45 x83MSE | 50350 = {& = 9
—_— o e 3, K — Lf?‘ L‘
Gﬁbhz 2800)‘- 30,‘6':'( !
G"L:E:EQQ‘Z = 59 Kg]cml 2 8% .
K 47,y
Ay = M . s8 = 5,44 cm"
Gagh | 2800x0,4199 xé7
4:91-N_= 57,44*_2?_&914_9: Svml,' A= Som"
Sa 2800
- Seckion Sur appui H. (h: 6Fom, b= 30un).
Mo = 20445798 +286 , 945 x 32 = Zo20762 Kgom.
W - Asdb _ AKX 202072 - oov04y | T=08B851
da bh* 28mx30x6F" K- 28 5.
¢ = Fa . B _ g7 Kglom <o = 437 Kylem®
K 255
Aq- M _ _Zwoi? - A2 AT o
e 2700 X0,8851 67
Q= Ag-N = 4247_ 2% ikl = 42,070
Ga 2 foo
- Section Sur appuif
U = 936922 + 236,945 x 22 = 34 6105 Kyom.
€= O g‘f?z
/U:: AS x 94 6405 ~ 0,03% = !

anoxau.xs?l K& 4%,9.



1"

o L S S kg}wf' < 6’ = 133 kg | om™.
K 454
g Wbtos = 5,5t
= = J
faeh 2 £00x 0,972 x 67
Azfasl g g ETIIR oo ilig ot B cn
Ca 2 &oo

Pq_; valeurs des sedhons caleulees sonk

Suivant

m;ru'semkfc < Sur de shdma

5,39un =&x

3, Boom® 27 o =

' S 5300w

B

|

b e
42,0%um

- 50t
- ’F

les Poulrcs Sonk .fevva}lieés s\.l v abri quemen\i Les valeur s des

Seclions dél\nitives @ prendre en comple sont des suivantes
P P

AT461 5, 560n 2T251 42,960m" 1146
4.““} ' 425} AT44
4§ LS
Aras 3 51560 b i
B b

]
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44, 'Ekxde de L'ed{ort branchant dans \es poutres.

F222,011Kg.
A
a— Poulre cb. SUUS 4T3, 1
SEEERERRERRNN R
< D

_ cConlramlit de csaillement mavimale:
Th = Tonds = t2z,013 = L, 186 Ka{sz.

b3 302% x 67

dans o sechon au dvitk de D wous avons:
—€'p= 66,4 kg[(m&l.
— Chwax < %,'Sﬁ: 3,5%5,9 = 2o, bs K:_j!cmzt oS

Nows ukliserons des Cadves yi 3 —Q-‘ane_ wmoyenne . ¢ 8. Gax 4609]3)&'.
]

L Ezf:.aee_meu}- cd wissible eubie les cadres:!
L = max (0,211 v h (_4—0,3 '%__L)_}
Cb

O.lh = 43,'—4 Cim.

h K’t_.o'% E__L_) — 6?(4_ 0,3 X ‘-ll‘fvé ) = T3 Cm} E= s3lm
o 5,2

- Va\eur de m

3 fal-: max (%. N i LL_: = Wmax (o‘(,bsl' o, ‘?23).= 01123-
I,

—_— S::L = 'Pal»- Cen = 9,923 % 2ypo = 2245 ngauz

i E'qucemowl— a /t)aPPur' .

= At wat® . ax05x245xE x6F 9%, 97un 2 fBem.
L F222,017
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- E)};&CGM#?\{'; Pvakc\.u.e.s avkia ‘(-ea aciens BamsVevs amx -
5 +5x46 +4x20 + 4x25+2x35+ 2o ( Qg;:anl;}[,u'on J”yme'.lrr}?uej_

’. i ;
’ er_{?{cak ovw des condibons aux appuis.
P

. Appui €
A€a = 308 x 2800 = §624 kg.
Tl o S8 egs. HEBRISENE U agyk K.
E x 6
< A = T _‘g. : condition Veir'l%'ee/ "
c
-ﬂP_Puic.
ATa = 3,08x2Bo0 = 8b2uKkg. il
T+M = Suus5,473 InI265%0 407] ¢ R
1x¢6%

Calal di & ( distawce C'O\m‘:}a:z a Parl-iv- du viu de J;/erui ,a paclueﬂc_

Commence g ancrage):
A 5599 x4 =5 4em — 5 C=6em.

68,5 x36

Ue:‘i?n'cal{on de {a contvmnls d'adhéremce.

Z‘d - =i ud 5599(5?0)(? :’LO,’S kg'mzé a_('
Znp IxbEx 7

gppui D:
W - _F222,017 X8 9,74 k.alwfé- ™ .

Ix 67 x42,56
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L_ Poulre BW.

Conlramle de cisallevinant maximale :

. R R N Ky [em®
b3 Jox3 .63
3

Dans L Sechon au drok de H wous avons

- T = 4od kg lomt 6'be < 6'b 2 2€he.

ot e (s -Eh T (o) as < Mgt
‘ Glbo 63'5

=b les avmatdures Jfav\.svwsaf)es Seront dea Cadae & den 'e!:.'lmj?ea
PU..P%OUJCMPQ{V\QS & Pa Q:'awe \-no\1avme;_ Awew Fe £24

_faFar.emen\r- admissible endre les cadyes:

T = max (o,lh,- h (4-093 Ei_)) - wmay (43,q; 3&123),
st |

561}_{;— = 34 ¢m,

_ Valeur de €at .

f,;{- = max (%_ g 1- Ci ) = mam(of&&b i 9 84@_ -‘v‘fq_}.: v, 819,
AL

—  Sab = Jat 6n = o, #19x 2000 = 4368 Kq |cm™

AT25 +1720
- EaF acemevf a “E/appui H.
At = L x0,S= 2 em®. : Cadre el-e'.l-rier P8
o At Cat ¥ - z,x/t!l.(ax::-“?
T Ab90 6
—y—>

2TAbx ATAY |
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SO £ = A4em,

Digposition des cadvesel ehriers:
G +5x43+ U xAb+4 xJ0 + %2 SMSK&}W,AW JyMéL"r?ue) _

/ o o . - .
. \le.r\‘f;\'cqh on des Condihons aux qPPu\s,

ﬂppui B
AtTa = 5,5bx2800 15568 Kg.

; P e
ﬂ-&T:x?zg,SZ_M 5 } Afe > +E
2

¢

!
M elank 3rnud devant T en valeur aLsofue, 3 condrtion ACaz=T+M
z

eshr 53 alewn ent Vévi#aéé Qux a.Prui; H e F

Calcul de C !
C> FA

= 2% 9204, V28 @ Wbinats. ¢ = Bow.
6 oo xb 68,5 x 30

-5 l’oncruga din aematores Commance. & Jow & l:;ari—-‘r- du nu

oles aﬂ:uis B e F

. \jer‘[ffcmk ov dela conlrainle d'adhérence.

Bt = TSR - A B e e
ZPui. ’
Hrrw.;‘ B el F:
Z'd,u - 3204, T8 x_Liod . 44,22 kg/m.’.<’z—':£.

¥, (Fx5,03 5,56

—_—

J2o4, a8 v L0 - 4 3% Kq Jond & TL .

Y74
44
;:ﬁx&?xfr,‘m 5,56

1
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Popui H : N
Tima ko A 5
Tys = —— é}!i % o, 2ty 213 41Kg|an < Tt
Z puis R
7, = 890 I o MA3Kg Jom < A,

_’z x$F x 6,28 12,96

]
2o - Vefr:'fu'cah'oh deg :fféahes.
Nous gqvons des )ooulv*es associets a uwm £oum’is. ( A4 64,21 ccBA £8).

a- Pulres cD ek DE.
Nous véﬁaf;‘ons la -%lfche pour ‘fa Fouh'e cot dont e moment in

4-rave’e 3t :ufe'w'eur au moment enlrmvelc de pa Pou{-re DE,
T w'est pas ulife de donner uucju;#fiéaé;'oh de {a iE@ofJ.e 5i Des

condilions *uivankes sonk vew}f{ees' :

,b_f_ o AT
40 Mo

43

A

0éen

\
T
3“'\::' ~

1
i 3
W

i
16
Pour la Poul»re Co ,nouravons: M, = 5286Kgm , M,= f_’%_pz,
soF Mo = 1689 xZ3°= 41875 Kgm.
8

_ﬂ_: 3,08 =i i 40-?
bh 3oxéF e
G o a3 o oo, oh et




ht o, ,Fo _ 0,093

0 F50 he > i ':_4_.{;

A e o A 52 _ g ou £ Ao M

A0 10 4o p48%s

ht - 0,093 >4 _ o,0625.

a i

?

Conclusion : Nous adwmetons c‘u‘\f w esk pas ulife de donner

Une (')us%\ro{ml-{on de fa {_’Péche.

L_ FPoulres BH et HF
Nous \iér]{f—o\ns la %E:dne pour la Pouh-c. BR qui a 1 % grand mowm en

eniravee. ’
22333113[” .
- Calal deMo. pz= 234t Kglmd L LizaL 2
TRERTEEIITEr TR IR
8 L a = 4,05m L C= 345 m. LH
A 1 i
R&.
VQlGUP de eg.
, 2 2
Re. (a+d) = : @+l 4 py. C
g (¢ "P = F3 5
PB = _L_—— F; (‘_‘_“'_{-)24-,33 c oé)]: .:!__[2.34{1 Xﬁ_;rz—f- 533‘?)‘3/2{& E’
(a-+() = X 45 = z :

Soik Ky = 40637 702 1.

=+ g_’i:_—o<7‘—-‘> /€3=sz-

6 LU £ 4,05 :
M()"J-_- eﬂx"' 472_,5-1-
2 ol

o n . Ba. 4083%%2 4 suu
Pz 2392
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La valeur % = 4,sum est absurde car eHe ne Iaf:'zfa')"oa,s
i'f...”,olrﬁba % < L4,05m.

Soik afors mambenant 4,05 % L 4‘5.

M(’ﬂ.): EB..)C. = in)gz 3 ]p3. ’sza_ z

di\_ﬂb‘} =0 =>» ?B_sz_.fjs( ’x..a):O-

A o
EB—fzI-fa-‘Z-f-ﬁg.a:o =N I:_ﬁ_f&_

Pz t/3
. 2
Tk o2 A0 637, F02 + 233¥x 4,05 a2 m,
2342 +233¢
s 2
Mmm‘ =M, = A063F F02x4,29 _ ZJQZx‘gsz o 2,33;(3‘_2@__1,}—05).
. 2,
Soik My = 24017 kam.
_hﬁz .Q}.E--_-_ olqu‘
¥ 788 he .4 M | ;ﬁ,/f_zo,uézs
£ 1 Mo '} 46
A Mt _ 4. 4393 _ 5,039

AD o 40 2404%

__ﬂ_ = 556 = 0;001?.

bh  30x67 B 3
;oh Gen

_t.{i = o el 0104.0

Oen y4qzo

— LaJ‘u:H%'ca‘Hoh de |a ";Peihe est inuhfe
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34 . Avrwalures longll—udina\es dawns les poteaux.

les Fokeau-;. sont Cal wles en %?em'\ov\ Com‘:erE-

a_ Poleau RAB

_ Sechon sur qPPui A. kl‘l- =Boem,; b=30em,

g = o E3GVY - 34 em
N .
20536 Cosc €1 : Sedion enhevewment c,mFrsmeé_
ed = ‘”’: 50 - 233cm

S 61,,(“50_) =-EBE (4+f£43_3_> = 99 Kqlem.
1

« Cadwlons Qa contranle maximale de cow.Prc,ss;ow dans pe o 2tov-,

ht - 25um
1 G L -
Q) bax = N 9 > avec 2 ,
= 1 T- bht
12
a T
= € max = 053¢ L _633ul x2s = 1884Rq|om< b,
30)(50 30 X é_oj
42

=> \De b ko 5eu‘€ —NAHJJ' pour ve\)reno)ve. Qes EHnPs_

_ Section Sur aﬂpui B.

?o:_":": ELEL = ’”’.'E("h
_ .
N 20536 Jeckion f’gr{-{&(eemen}' comew,ee \
21 = G—r = 3|33 Cm
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I3 e £l a1+t B: e'z,s()u. 46)3 ): 44,5 kﬁlbnw?‘.
3ea 3)‘1'33

m\'luo Dew\ owmeank de :ﬁ&w\\m Pav- raPPov-l' aux AUevs Tendus.

dh = 3uSood+ 053bx 2w = 55327 Kyom.

/U @ 43“,{/‘) AS X'}S‘Sq‘l:} :D!DGEL" { €= °f 1938
Cabh® 2Boox30x 4s K= 132,1.

g . Lo 3SSIRA _ 20536 . _ 4 4bum"
Sach €  2800x0,8%37 xus 2800

. 7 .
A<o = Jes avievs +endus mesonk pas wnecessaires.

280 _ 3} HJ {aw,l < CS_’],, = Pes auevs Colmrv-ime/g

32,4

]

Gl =

x|9|

Somt 1nukifes .

T\roum \-v\e.Hous donc Pe Pouvce.nhge. lmihiw\af al'au'ev dans Celuo‘l'eau

. \Jc,’rlf\‘cah on aui’amlaemenh

so\b L_ = 0,30, :oﬁ( 3,3s +0,3s) = 2,77
2_]221
0,30

‘_Q_{’. < A4 b — Pﬂ POI'EG\A ne fea"“'ﬂe pas.
a

: = 9, st

A

Ca?cuf’ du Pourcenl-age \m'am'wae.

(B 4,25 p4p. 93 N’
4000 6'bo
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F4= A7 [ poteau d’ angle).

‘BL =41 4'_?:______- = 14 21?4 = 3|£-1.
o~ AL hxo'3u_ i x0)08
B3 A 2dbs - 44 e - A5A4
Cen Lzoo
Al = 4,8x364 x4 50 « 425 20535 = 3,69 cm".
dooo ‘8'5

b - Poteau GF

- Sechwn sur appu G: (ht =Sotm; ba30om; h= hs’uu-).

)
ABBIE s I > E’ZE = §,33en —> Sk ra#iéf’men" o prime?.

2i2

L44%F0

6% = &ho (2+22
3eq

51 §2,% L4_'_ A5, 33 ) = AM K%jcml‘
3x8,33

_ M, = 332900 + 24470 x 20 = 56300 Kg.om.

| As _ Asx?Sb30 0 bR Sl
ye K=
Ga bh* 2fo0 x 30 ¥ st i
6 = Ca - oo . 92 kJ)r.m"¢ i L, pas d'auevs com Pr'més.
R g
T \)L e Fsb3vo _ 114P Al Y Pa cm?® ~
Cat ‘c\ Ta Z‘n,.ﬁ”& °J 293% 2800

Lis - o' aveve de trach .



12.9

- Sackion Sur appui F

eO - ™M o !481-“'90 W 22.80 tm > .h_':.—m 313%("" —_ JQ{,‘- ruvhfztt&weVJ— Gmrrt-hl('-
= 241‘10 ¢

6, E};_L,H.g_)__ ca?jgui_ 22, 70 3._.434 Ky [om'.

3xea 3% 33
.,LL = 43230 + 24130 x20 = 906 200 K- om.
N & As M . ASx Jog4ov o 510}95_ __..-,ne: 0, PPS3
i Ca bh* 2TP00x30 x 4§ .= 28,6

€' Ca _ 2f00 :53“3/“141 < ET; topas d ‘auers Coum'vn’e":-

b= —

K 23 0k
A = lM) -LJ_ e 906400 I 11430 = OIS?V’“.‘:
Taeh s 2800 X 8853 x 4 2 £ro

. thwe Adu POchnl-aje, mln;maP.

Mmim = 428 B4 8, 65 &’ S b B2 ok By Somt calw fes dans

SRR e
L dbude du fm!-eau AB.
Almim = 425 x/.i‘?x 364 x1 544 x 2141%o0 - 3}3.:»,2_
AL €8s

- L _Fdeauz Ap o GF senk #eva] I e ')th)-ﬂ.Lvs?uf\thV\*' Cav e vVenkr

/?9“* O\IQV\S«M‘ de Sewns
N ous Prwons A - Gﬂ’xo\:l — bT 12 dans &s }:.ol-eaux AR & GF,
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¢ - Poteau IH.

- Sechion sur arruiI.

Co™ iﬂﬂ"__ = A, 43 tm 434-:_‘0_1;'__ =32 =Sum 5 Lasedion ek
N sptns &L OB

enhevament Compri e

sl = 6, L”_::J = 685(1 + ::“ ):?3!64, Kqom®.
¥ S

Souk GL.,,,'W Lo contramle de CovnPrCSS{Oh \rv\au{wa€¢ davs £ L elon

|
T\ may = _.‘:._ - '\—ﬂxi- = 56¥us @& $l2o0 xS = {45["46“3!61%1-
30)“50 S-Ox.i?_]
AL
Po Qebow 2eul Du.]f\P:k
_ Section Suy qrru; H- Lewmoment en H C,l}‘ah? dves VC"tS!L'I du

wow ent en T ,Pes cesullats obtenus daws 2 ilude de Pa
Sechion du Fo‘reau au droit de D’a”aui T vreshtent valaln’es Pgur

Pa s eckion au drok de Q’arru'n H.

.Ver{f.'cal-{ on au #eamkémenf': memes Calel s que pouv fe

Po}mu AR,

. CaEwP du Pourcenl-aqe_ min&ma[).

ﬂf’mw = 425 pa9.93 N avec Pre14 . Pohqu de rive
4900 dfbo' B, - 3,41

By = A S
AQMM:MX":“H,HMSMHGWQ 3 = 4,544,
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Sot Al wmin = ¥ %4 om®.

Prewnons A = %23 em' — 5 6TAN

d_ Poteau BcC.

Section Sur apuis B erc. (Mg = M.

€y - M = _3.’“—93'2- = fhom > hy _ 333 on Sedkion Pav#d(cmenk'wm‘:w;\q{t.

N suge 6
= o
6l =6'bo (4e e = 6‘8,‘;(-14- 6y = W kylom — S =B} R‘3\“""2'-
3ed) 3% 933

L).{O = 349200 4+ Suusx20e = LS00 Kgcm.

/U = ASWM _ ASxus¥4oo = oMoy —> [ €= 0944}
Gabht 2800 x 30 X452 k=436

6y = 2 foo - b4 kj[GWL L & = pas d’ acevs COWIPVJ"MEQ ]
u3, b

gk _N - _LS34oo _ _Suys = 2,03tm .
caeh Ga 2700 x0,9143 x 4S 2 8o

) .
_vuntncai-ion au £Qamkemen¥'.

IC = OHQQ = 3 F % 503 = 3,5 & m.

0c 3,52 P ;
! = MFU <144 — (e poteau ne 2lambke pas.
- I ! P J% P

0,30

w

- Ca.QuuQ du Pourcen\-a\i\e_ m]nimap_

BQZ/L'B,' 92-_-_ /L+‘Q(" - 4_-}-3152' —_QJZ.O.

uo - 2 ¢C 4u%3 —2x0,05




Mwin = 27 08,05 M = 427 ;4 Txy2xg,$ux Suur
4000 o

= /l, Ay c:ma.
€3, §

Aovo

o _ Poteau FE.

— Sections Suvr qPPuis FetrE.

.Qo:g—_tgf_zio_._—.g‘lcm'>-e}1: 3
Séod

c-]:"

= ?l33 Um —» Sech on Parh‘d)em tnk oum;mia.

- GX\SLA + _*3_1___) = 2% kg]cml_:» _(S_‘b =133 Hﬁ |cml_
3x 8,33

LS4200 + Sboox20

= Sbb Loo kJ tm .

=0, %64
= 0,0499 => {E‘o’

_  ASx Shkézoo

280 % 30 xurt

K= 384
€h = E: 2%0% 33 kg'cml.,_—:a R’-o.
K 34
.M o shzes Lo Bles L 4, aem
Cath  Ga 280x 0,90 ¢uxyy 2300
qucu'? du Pourcenhqe \m\‘n‘.mae.-
- = 7 i
A win = 4& &19193_|V_. = 427 x4, 8 x4, x1,514 x Sbov - /.l,/?? on -
dvoe €, A°00 63,5

|es Pohaux BC ¢F FE Sowt %ewa]”{’.‘. ’):j melw.'e}uem&nh Dawns toute cection

Avansvevsale de ces Pol-eaux VNOUS aVens la Seckion dlavwatrures

j.w:]}-ulliw ales  Suivawte:

!



133

£
1Tay 1T Iy || = |
'~

S0t

{_ Poteau Wb,

H

- Sedhions Sur aPFuis HerD.

-,

E_‘L-: —'_l;. k4+ fo ): 6?‘9(4-& 3 )-;.- 92,25 K;]m".

344 : Ixs
G'Lmu o0, S U ki % ivas xas = 45;%*7!]6"\11 o
S 1 3o¥% S0 5O % 30‘

42
Sk e sant D«HL}-.

= \i-@fvi{fm%—l on &y f?qmbemenl-.

Le =_ol’-}fo = oF wT,03. sy = 0,3%593 _ MMIF LAy 4 = be

o
o) 3
poteaune ¥PamEqus.
= Caecup de BL win .
Al wnn = 1 21 xdby N = 1217 x 41‘4 x {2 Y‘lIS'W..____“'z%_ = 4‘1 (6 e
Aoov e Av00 6%, S

Dows Youte section Fvownsvevsale du poteau | yrewovnSﬂT-_— 6,12 M—-z__;. 6T42.
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Tebleay de Derrillage(Armabives lingitudinales),

Poteaux Sechions calculdes Valeuv de Ar (A7:Se&hom Bl
tokale D
a4 QpeIThn {*\ =8 6, om —= 6742
RA'=0
AB y 3, 6%m
ou drok des A=v + Eriz ot
A'=o 6,18 om —=
ou drat de G {Hj-° 6 ¥Bom —» 6T42 3
aF B=o 3 §em
- I3
oudrot de F {” ‘,_"'21"'“ CIBom _ o, 6T
au drork del{ ﬂ:‘ = 3,23 om™  — T4y
T i R’z 0O . ;
3% m
au dvakde W {}23:00 9,23um" _o 6TIY
: = Tim® i
au drokde H {:' . EHw s gr42
HD | == Ty A bbiw
au drotde D{ i;'o c,'+9m — 6T42.
au dro\ de B A= 2,93 um" LuAem® — (4714
i A’ =0 1T42 441‘“:
B¢ e A= Z,03um* T :
au droir de € =4 x‘q4 wn — (§T1Y
ﬂ":’ o 2T1%
au dvol def (R= 2360’ gyl om 5 { LT44
FE ﬂ': (o] ZT42. o
; 4,43 um
deakde' € A=296tm* 4 yTAY I
au dror de qo S ulm — 4 5142
ALE '

T JSur chacune des ’Darois de la Poui're (de Za.uf‘eur.ée :?“9’ nous

d:'f/posmr une bLarre /dwgif-udl'»a/e éﬂ.
Cele barre a Um a(ouue rnofe <

_ el em fﬁaahl- [ )f:'r.ruro},'m du béton
— 6”6 vt

It /a Jé/’erm ation du fern}}/q efé zpermff b maintien
Aes L arres c[am' /a Por/'/-r'on ?u "e//eJ' a’w'

vent occup &7 dans s beton ,
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22 Armatures lpansversale s dans les [ao’raaux.

I/
Jae.r avrmakures Lransvevsales gonk com& ki fuees par cles Cadyes de-

gs @ . Auer FeE4p

a- EJPacemen/‘&h!‘rt fes Cours en 3one Couranle (N 322,44 6’63969)_

Now.\farenoms E = A5 @Z,.,,,‘,,, : (;lj[w'” sbank de diameélve minimal

des armatures Pehg.‘i-udinahs.

¢pvm-n = 42 mm — {', < ASX/J-,Z = '{8 Cim.

£ = 18 cm. POUV’ tous Pes Pof-eaux.

E.rPacemenF enhre les cours €—Mjom£ de recouvrement.

o Ponjueur de recouvrement: Q;;. C,dr} 32,25 CceBA ’—79).

Irs max {25 Ja i 0¢ 7.
. Lonqueur de scellement droik: Li | B 30.54):
i - 2% rel= A,ZSVQ.?I: 425x4,s" x5,9= Ae,sykg./cmz.
“ %
foour lﬁ -4 vem ﬁ,,[= /_!’__[f_ K_Z,_Gifi_: 59 cm.
- 4 46,59

€ QL = o8 x59 =35,4 um.
40
Lo ¢ = 2ox 4,4 = 28 om.

} Q/LB 35,‘1 om |

Nous pVienons Ijnz 65 em .



g- Nombye de cours dans ' 3o e de vecouvvem ent (}W' 32,34¢

TS may {3; o,qﬁf .ﬁn,fj.

¢; '6;'\;&
o4 @_{ Cenl _ o4 x ’_-f_;__“ 4o _ A4 225,

Frenons vV:S.

—

fJPacewbhl" entve fu cours Olans -«'oo yohe de hecon Vvein an F:

é:’ .5_'5:.:/’300”-
s
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C. _PORTIQUE AU DROIT DU JOINT

NQub QTENWS ca\c:u\q: Ce Taor*'\ﬂub de \q mame. 'mq'\'\'\zre,
ﬁ“b \e, ?ortic\u\e Ae tige. . De ce iq'\te. mous  rmetlons

uniﬂuemcn\' \e:-. césu\\'o\s_

1. Prédimensionnemenl:

= FOuTceb 2 I‘IL_: 0+0m
b, :.0,50'\#\
= Pofequx : 050x030 m .

/
2. E.quu c{\“\oﬂ c\e.s c\\d\rge&. J 50.\'::\'\0.(54,5 5

a._ C\'\arjv:. \'\Oﬁz)o\'\\'Q‘ﬁb A

q,: 482 iﬁ [ml-
GIL: 33 [ﬁ/ml

L C\r\ch% VerhCa eS ¢

00 ?ouh'e. c\e \q T&rtas“:e:

— Poids rofpre de  \x ‘::ou\“te,:
020 x 145 x 2500 = 08% S Kq fml .

_ Charge ’M\ camente par e plancher  suc la Pouﬁm ;
= \ \
821 x 230 = M03 ¥ Kg|ml .
9 |

= SUJ‘ Q\‘lo\“qt ,'M\ sat lCA poul’fre. .
- \

A2 xA50x 030 = 1 Kj"mL.



Seit F“ \o. c.\\a.rje lm\ sur \a Fou\w .
Py = A0B}S £ 41033 4 54 = 4253, 2 Ko fwl

) Poutre du ‘a\anc:\ner de la salle :de sPecTacle.-.

_Poids ‘:ro'lpt:. de \a Fou‘re:

030 x 0,10 x 3500 = 525 Kq|wl.
Z C\‘\o.rje [wl  ramence por le plancher sur \a ?Ou\'re.-.
Moo x 20 — 4566 l
: 4 Kq |

e Ckat’je ,M’\L' rqmer\efe, par \!. mue ‘POT\.Q\U‘ Q.\-. \C ,!:\an.\ner A&

la salle  de projeclion sur la poulre :
1132 92 + 333 = 4530 Kq |ml .

Sait ‘F-’- \a c\'\qcse totale If\-v\\ suc la FOuTre .
B 525 + 4566+ 2530 = L6214 Kj:!rml.

C. SC-L\G.J\:;LG % Staly ques: -
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5 Loleol des coelficients de roideurs Q"Flﬂi
Barres(ij) Ty (m*) Lj (m) R (fmﬂ_)'
ABS . EF | 3425 40°| 338 3,35 40"
BC ; DE | 315 10¢| 509 6L 407

h 160 10| 45 50 . 40t

B6 . G 8575. 40| 15 | Ms 15

b Coleol des coefficients _de cepartition - C; Ry

Sl
Neuds |Bacres C‘A Barees | NRuds
BA | 034 |EF
B E
[Bc | 02¢8 |ED
BG 0, 423 EG
CD 0891 |DC
e 0,409 ot | O
GB 0357
G eE "t 0357
GH 0,286

5_ Tableau des amoments (de Cross) totaux

AuUXx mMm®uds

Ce tableau est obfenu en  additionnant a\sél:ﬂaluemen)'

les mmomenls sous les C.v. sous les Cm of

] |(b '\'\"\QMQ.V\tS Sous

les de{Ha\cQW\ev\h des mmuds ol ?\iz’s Farles cw_flgicien\'s KS et Kz, ;



=z
M = = X 2 o | %
Y 3 2 o O 3 <
N - . o
I = % ®
2495657 + 972,356 | 127,424 | +5,587 | 3046,176 2| X
5781, 810 | + 794,46 | _253 440| _ 230,164 |- 6092622 T
7355273 | _ 229600 | +543,216 | 4349101 | 798790 | D ™
>
+ 43137085 | _ 564,816 | _ 259,776 | 118,957 | 440, 612 &
_ 9828 726 | 107, 912 | + 575056 | 374,755 |- 9915,137 |
3 O
+ 9828 726 | L 107,912 | - 573,056 | + 374,733 |+ 9919 437 o
10292,298| 4107912 | - 573 056|, 91,985 |_9919437| 3
&)
,10292,298 | _ 107,942 | +573,056| _ 91,985 | 9919137 .
+ 8324, 648 | 229 600 +513,216| +53 042 | 4 73727 330 re
+6586,599 | . 794,416| _ 253 440| _ 46,999 | L609z622 \ ™
m
14911247 | 564,846 | _259,7%6 | _6043 | _t4oBopz| © %
L 3942,397 | 4 972,356| _ 127424 | 421,289 |+ 304617 ™ M
$24949,881 | - 474 124 | - 44,352 | +17,550 |+2545%,007 oy
26008, 499 | _472,9% | 45056 | 39,411 | 25451056 & | O
[
+1058,348 | , 947 100 +89,408| +21,761 | + 0049 X
. M0z, 232 | + 1046376\ + 44352 | 410,880 | +0,024 z T

24%
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4

6. Caleul des momenls en Travees :
;‘\.ow(‘ Jane \:ou"cﬁ ("\3\ ] l& Mmomeny en SiGEEE
M. M |
Mx_ = /U~ = r‘]i‘!' —+ V)” [+ Je X ég) maximal l‘:O\JI"IQVdIeUr‘

j
de < telle gue:

Mz" o A A
ir'_‘izc): e o Lo dv =9, De ceos relationg
dx Jdx Z‘:J #

mous  deduisons  \a valewe de x ws  a volewr e T’\,,L)m
{ X
Hou; ovows bu??ﬁmé '\_O\L‘u \e.:.. C_A\C.u\s. \“\—armééi aNTes,
Q‘}\'v\ de r:’.:sume:r tows \eo r:a'--u&\'o\‘s. Aans uwn Tableau .
POuTres(ij) ‘v\\j M__\\ : \'\.‘\ - xi-i M\‘_maw.
(g w) (kg ™) () W) (kg w)
CD +S'6113"-}3 -10 247, 30 A5 F43 53?/43’06
BG | +A43108 |-2600880 | 35 | 33 | 4323243
GL +2/l+31+9,68 —M+9M|2,5 ?;5 4—,01/- 13?5#,63
f"hj et MJ‘[ sont  les moments aux exhemifes de la barre {/.Jls
50\'1{' l_us c\irecfzmcvf}' Sur le, fa\o\qo.u_ “c‘cs *momeh\'s *Oj\‘aux. QAL
«\&ud;,
Lt-:)' est la \W\%\k%\k(' e \q \zafce. \.5
'X.\-_A- eot \q dis*’qncc o qu’f'\r de |'extrermite’ 30.\5:_\\& S la

‘oarw_ 15 o Po'ws'\‘ o\d le "Mmornent V\%): V"\b‘m\&.
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W

7. Calcul  des ﬁorts franchanls:

MOUS  GWOMb  [lour  Wne barcre (\-)) Ae \oniuw.r‘.

¥ el c\'la.rje’e h

suc une disfanee Gt la volawe  des e.“or\% Yean chan! LSG\\L o

de + PN
Ty =0 e o) i, Ty
c A o
J %
avee @:Lq_gj; (_- l \ ) L J
L A |
) 9 L Cy -
i = q.’_J ¢ (Lf 5 S
B% M'\;.\'Y\e %\ke. '{\O\Lr \u. Q.\L‘Tts. Po.\*r\ts \ MOows aNons fé‘aumel
touh’b iib VQ\wd‘b CC\‘CU‘E’% dqns un "-O\b\&c.\u. .
B orce:,(i'» Mg Mk \i 3 Ci_j Ti A\ J i
Sy L lae) |0 e ] ey (k) (ka)
AB  |-USee |-S¥18L| 338 | 43S | —RTIS | 453623
BC ~135521 |-982813 | 503 503 |—2342,84 [+3833 4¥
DE t4033%3 1§32465| 509 5,09 | -35¥3 51 |+31H44,5¢
EF +65866 (133240 | 338 | 2,95 |-3054,22 | -3449 §6
HG HI0Y, 13 | +405832| 3 38 O [+633 22 |-633%2
BG  [#245108|-260082| #50 #50 | +4564%,60 |+430L4 30
GE 24943 88 - AL L5| 15 18 +A866?l 3 +45330,u—
CD  |9888%5 |-402983| 45 A5 [H6851 60 |1A6343 41
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M \'_Ul'd\\\aje des \:ou'\'reb:

Q. Armatures \or\ﬁ'\*udma\t&. 1
Nous owoms calecdle de \la wmeme wamniere oue pour
le thﬁ“e de rve ((avee \a metho de  Chacron) j mous

a\ooxﬁﬁbsonx <\ des sections Q:SCJ.\Q_"; a L ewn C’..mz) 2

0201 e 207
% ’!H-IZS Cme
C D

B G E

5= 169 SIS S 5 atpl o3y
: £ 13 £ 135

i SO I
A H ¥
Nous owons choisi  des  sechions Fra‘\'\'c‘ueb d’ armaliaes
\onj\h\e:\‘mq\ezx a\ui verilient

_la tendibien de mow %(qi'\\'&e‘ .

_la comeaifion e %\vfc_\r\e,

_la condition de mom \issmrqlﬁ:uw

- e

f v ' -
Nous awons omis c\e_ ve:\\je(‘ t'oud‘ec_., Cea V(;’\i\'Cc‘-lenﬁ_
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f 376 (603) (6,03) 3746 £y
ﬁ 345 Q‘-t\T‘b c,\mz)

€ s,
5 G £

- 2720 1(333) L 3TAL 1TL0 fF

RRI e Tl mheom M
E
’I//IfA II\:\/JI 7‘_111

b. P\Vmo’fuf63 Trcnavtrs o\e,‘a o

Nous asons  choisi pous \es  Trois ‘)O\J-Tﬂ'.b (cp; 86 6E)

QAA mk\.qce.m QX\-\:\

du Foc\-.\a\uc de.‘; Qaafcs e.,\' c\es lE«\"‘Qe.t':
ont e cu\m\ers Jsu‘\.rq.n)\" e Yé._ﬁ\bs Aw Ceda 63 Q'QAGc\'\'csn ?0_‘)

Act. 52,A% .

cadres $B

——

ofriers $ B

-— —
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12 . Ferroi\\oja des \30’(&0\1&:

Au degit B Section LQA\('.U\E’L Section | Sechions Folales
Potegux e G G {em® mimimale
‘ b b A A 3 chorsies
(kaJem®) | (KqJem) (et)
A B6 | k05| ~ | - 531 6 T2
AB - ——
B [y | 420 | 0 A B9 4 6 T12
E | A%0 | 426 | 0 | 463 | 538 6112
EF : ———
F 100 | 408 | 0 A6 /s ET12
Ho|Tes |34 | . |~ | w36 6T 12
HG ] o T —==
G 4 S SR 4 6T 19
) 3L 7 | ep | 202 | 33 UT2o+2T12
BC :
C 137 42,1,5 '5,3‘4 0 & 4TI0 +27/2
l
D A3 | AZ4F| €31 | D 37 4T20 + 27142
DE — -
£ A3 | AA3 | 451 | 0 % 4T20+ 2T412
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D. PORTIQUE DU MILIEU.

Mous avens talecule ce o r\-\'c‘ue e la meme W\qn‘\e‘rel
asee la Ay rmethode c\ue, le Por n o\ue. de rtije |
(D?_ e ’fqi" Mous  Jdonnons \qom' celos- e Un&c,\uermm\ \eq

v .
resul fats , Sans  Qucune uralic-.q'hon.

1. E)re: dimen b'\onne.menT 5

:POUTFE-!; .. Terrasse h, = A LS m
s qlle \'\*—, 030«1\
b, = 030 m

:_Po'\‘eaux ; 050 x 050 m

/
2. Evaluation des C"\qu?..b et surchacges -

a._ C\'\ arges hors Aonto\ua .
_] —

et B R e 2ot Rl

C\b:éz x (300 3‘50\' — 66 Kﬂ \’h\\
J

2

b . Ch ijb'a V?-\"t \ CQ\Eb 3

o() Poulree de la fecrasse -

_ Poids \:)copre Qe \a \::ou‘\‘re, 4
\
030 x A 44 x £500 = 10875 K {

—

_Cl‘\uﬂc /‘ml \'ame.ne.,e par ‘e. plcnc}\m‘ SUr \c:\ Pou‘\'re 5

230 230 = j
822, (220, s ) = 2243 4 Kq|ml.
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= 5Uf‘ 6\10733 Sur \Q Y)Ou,t"'e. .
AY x030 x 450 = 54 Kg [\

501* F’i \0 C\'\ere ‘YD-\-O\B I’Y\'\\., Sur \G FQUTF&:
P, = 10635 + 22434 + 54 = 3364 Kq [, |

B) Poutee  du \::\onc}\e,r de \a =alle de speclacle .

A

_ Poids propee de la Fgul‘rm -.
030 x 0710 x2500 = 535 Ka|p| .

— C-\'\Q(SB lT*\\ famenee ?orlgﬁ\:k\_ggbgr__Sur \g_Pou\Tc. :

1050 . (2,;0 i 2,30 )___ 9835 Kﬁlwm\
oI

= C\’\OP Q._( m\ du (Q\SQ.’W,W\Q.V\L&,UC \q FOU\‘('C (Jl’g\:ix\g_]c;\pimn mc\_n.\s}‘._..\).

Lo+40+38)x 030 = 3ES Wal, |\ .
— Succhacge  suc \a ouice -
4 5
4L » 030 x 500 = A9 0 \<3|m\

Soifr F{ \a C\"\the_ ’\'0\'0.\9, \'m\ suc  \a \:ou*‘(‘e, 4
P": 525 + 2835 + 315 + 180 = 35#8 Kjlh‘\\"

C. Schema 5J\‘<:ﬁica‘uz ;




3361 kg |ml
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3 Calcul des coo.ﬂ(ci?.nts de roideur ¢ Ri' ._____5}__.
J Lit
Bacres (‘j) I".S (:m“) \"‘j (o) Q‘_\ ()
AB GF , LH | 2435 4% | 2,36 BB AT
BC . FE M5 AT | 54 58 40"
CE 162 b A0 A5 50,9 AT
BH : HF 859 A0 15 My 40
L. Calcul des coeﬂicients de reparlition: C;’ —____Q__L
‘ YT R,
Nauds | Barres C5 Barres | Neeuds
BA o445 FG
B 60 0,481 LA e
BH 0,368 F R
G5 0 A0 Eb
T A% 1
CE 0,838 e
HB 0,314 HB
H HE 8,31 HF H ,_
H1 0331 ni ’

5 Tableau des mowmenls (de Cross) tolaur  aux NRUAS ©
Ce, *Gb\eQu e:;’t Ob,\-enu en Oo\cl\'\\'io"\r\c‘h’( Q\gé\a\‘QC\uemen‘f

les momenls sous les CV | sous les C.Hgf sous les c\e'r;ioce_men\‘s
des mauds rvnuHiFlie_'ﬁ Pov\eScaeﬂicAst Kygl KX, . (o  tableau
Sem blable a ceul v Por\'{que, He i m'el pas e
€¥F\icih{.



iy e e = e
= K = X SRS
1507, 842 | ,4664317| 528552 | 188,438 | 2455159 w | >
_ 5448927 | 44262298| 1054756 | _wu6152 | _4910347| 3
10741,128 | ~ 906,105 | _738 560 | _325,416| p 127,209 % |
*-_"5;92’—;01 _ 356,193\ . 4793,316| 771,568 | _7800,892 2
11601, 367 | _ 481,221\ +1938,720| _ #52,207 | -12506,653| y
o41601, 567 | L 181,224 | _ 1938 720 | 952,207 |, 12506,659|
_14099,248 | 4168723 | - 1966,416| + 205074 | _12506,629] &
m
14099 248 | _ 168,723 | , 1964416 | _ 205074 |, 12506629 %
+9367 483 | 345,778 | +1791,008 | +121,361 |+ 7800892 | m
14393 727 | _ 909,198 | 733,944 | 40,387 |_12711,208| T R
s 5026 ,264 | +1253 966| _ 4057064 | _80, 974 | 14910,316| o
+ 3588433 +4662,234| 526,224 | -2, 735 |, Z455,158 X =
_49742,139 | _ 779,042 | _ 166,176 | +5,287 |-18802 208] &
o702 752 | _781,125 | 463,868 | _14,482 |, ggpoz,207| w | =
+1899 4o7 | 44560167 | + 330,044 +9,195 |4 o001 E{:
+ 1991346 | 44820542 | L 166,176 | + 4, 597 T o001 :l: H

S5y
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6 = CO\CU\ dtb -‘momznTa en 'h“QVE/Q =

Pour une r:ou*r: (\\\ : le mmoment am
Trove% &
Wﬂd‘_: /U‘ = [vfté"' Mii +M‘u X est ma x!wm} mour la
_ Ly |

valeur de' = lelle que

LT Mo+ ML

dd\}‘- = dil f S C' =0, De cesrelalions

-

!
Mmous deéu\'ﬁo\nb \a ch\e.u\‘ 3\'.] Fu\\b C_e,“e, Ao ‘\/\(x_

Houb aNonNy Fez":;ume: 5(C-‘u&» \e,b ca\w\s do.hb un "(O\:\Lc{u.

EEQJ;"‘S M\-B MJ L") 'x'\-‘ m\:\'nna.
3 LS (%q ) (v (™ (Rg.m)

CE A604,3% | -44089 85| 45 FL5 Sieﬁifau,
BH {A0HA 43 (- 49T 2 Ay ?/s 32 A0 443, 45
Hy JABLY 13 |- 44393 93 TS 3, 8% 3063 4y

M'\S % o i S 301'\* les va\eurs \ues Airectement zur le

fablean des momenls  FTotaur =ux nzwds
LCS RS T la isnﬁu&mr S PR PY \aoo’fre_ 3

Xyt est ' abscisse @ Yac.r\(r de ' exTremile’ 3ouc_\ne de la

5!
POUtra {,\j ay f»o'\n\‘ ov  le mmoment M, = ™M

k Max
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% ‘Dio%vamme Aes  mowmenls -

Pour  tracer \e C\ioiramme Aes momenls asec
la comvention e resistance dea frnc:x!\'e:c\'cxux | mous
C\Q\FO\'\‘: AVOIC \’ Q\\\Jf& C\Q \O CDM‘-\DC C\égorme}.
G CQ,,}_‘:!, —erniece MOVS  ARavdce e c:\u‘a_\ coVe somt S'.\l'uE;S
les %'\‘mreb Tendoes ef com?r'\me%_s aur  exTrormilds Aesg
barres

/

Pour fracer 1" allure e la courbe  Seformee | mous

avons Pris Comme Sens Fesﬁix \e =ewns Aes ct'\Su}\\c‘:

C\‘ une rn-\ov\)‘l‘e ‘

A \ 3 e

L {i\ores com‘?r\'mele,s

ibres Tendues .
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] CQEQUI des tggorr: Yfranchants -

SoiY  une b arce L\'} : e \Ohj%‘-&(’ L

3

2.* C,\‘\Cl Fgﬁé SWUr

une distance C;—-\; \a  valeur de eggor’r Tranchanl et
?: O\& 6 I’I o -T\
4 W | 3
T Oy S hg it T
A i L Y Y Y vy ¥ ¥
i C..
\ S 0 R
2 \ |
ewee. %': -{-—-q SD——- ‘ L !
4 LL} | 2, = ] ——
| |
Lz . = I
S
l ’
Nous auons resume  Toutew \es voleurs colculees dans un Yableay
E)orrc;(sj) ™M S F’\J \ QG e G _I’L;\ 'T3 ;
(kgw) | Kqw) (U ) (g y (kay
CE  |M604 3% -A4039,35| A5 A5 [25040 9% | 25335 03
BH  10%43 (-9 4y 15 1S ALZAT DT | AL6AT Gk
HWE  ABLL B | -4u38 B 35 5 A383F 33 | 4235163
AB  |[A50% 81 |-548 97| 226 | 0,63 [-2913 53 | 3442 28
BC  |-559240|-M60433 5 4 5¢ |-820389 | 416k 09
GF 3580 43 | 502624 2,26 | 486 | 386232 |-5333 56
FE | 936348|AL09925) 5,4 | 54 | 452389 | -LAcH L]
Rl 1394 3% | AB33 | 226 | 26 A121S6 | -4 56
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AL Ftrro'\“aﬂe Hes Foxﬁrab g

0_ Acmatures \on%ﬁ\.sc\'mo\esz

Nous avons caleole de la memme marniere que
dans le For\'\ciue_ de wte ((owee \la wethode Chaston )

Nous aboulissons a des  sections (em®) e'%a\es a

C -
fig05 ot 205 & ©
T 21,65 cm®
H
8 | & A% ew M o £ 4080 8o5 £ F
5y £5,29 -

)/IA//ﬁ I == - /G/ —
Nous owons  <hois) Aes  sections d' armatures

QUi ver (lent

_\a condition de momn &vag\\'\\e'

_la condition Ae \lé\.c,\w

_la conYrainle Je compression ans \e betom

‘o conlrannie d' ac\\—\e?en(e Fouf ‘\' &n’(:a\nemen\ des o.rmquores.

\c condAiFion Ae Non \{issuva\"\av\_
(59 o
/

Dons ce document | MOWS M avons pas secopie

/ o
CTes QG\CU\:;.AR. Vzr{)‘\‘calﬁon.
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O() ?ouk(‘% Tarra.'ase, CC,E_)'.

NOU.'D aANONsS

ks  cadres of  Ses

<hoist P\oor Ves armaleres Yransuersales

1 —_ - =<
driers A 'aciees TEIY , de & \ame e
Mom\w\a\ AL cmmm | les  es Fa cementis <nire cousa

onl efe

calevles en  tenant ComFT—%- Ae g sule de Coci\m‘r el

en \'es\accjo.v\‘f \ea tij\es As Ccand 68 kté,c!c:e’v(on ‘%0)
acticle 52 12

f)) ?ou}fr?.&. \P\av\c\nac aalle de g\gec\o\c_z C?:\\ Y WE):

De mé\me O\ue, \30\.)\' \?.5 ‘:o\\\‘ns '\'erabse‘ mMays adec

womina fmyn. (FEAY $8 ww)
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G |9 [MaAs| 0 455 | 43k | 2T25%2r00 2125
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& 33 ] Aud | 62 ASY | 462 |2T20 42742 4 ray
\




166

Wl CALCULDU MUR DE SOUTENEMENT

1. Diwmensions

HGtheur‘: H = 2m.
é]ou‘\ss eur: € — 3o,
Laloas.ia duwur Se lrouve au wiveau _ 1,58 wm.
Nous avverons le vur au niveau » 042w dans le but de realiser
wwe bonne oFawncheite’ delo 2dle de 3\{mnaﬁique

9. LOrC{C)rEmS.hciu es du SOP

P - 3G° Lﬁvr\g@e de +alue \qc&ureg’)_
A ﬂooka ( ;mds S{aeu]f que )
A= 023 ((efficient de poussée).

3. Peincipe de cabeul.
Nous calcubons un pann eau de wur COMPr":% entve deux
?ol-e.aux COnseLuthfs Comme uwe dalle Jtm\:,?ew\ew%— amomiu Suy
Ces Po\'eau\c el Souwite & Pu .j)O\.lSSee destevres e a@ une .Suwharﬁe

W\?va&m%ﬂ'ﬂf Y‘eParhG C]: 200 Kalm.

e NC Qe_g_ﬁ_dii S conb ramt’eq.
e . > Vo
9z FooKg|m’ P
P / o

P IREIEDREEE /
t.” ‘ h V_O‘S&,M ' 6_‘3
o /‘ d. |

V.4,58m 2

% i

_.\‘_/ | o I S s

(P
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6y = ﬂl‘l = 0114 x fo0 = 244 kg [ml‘.
Tq =fg+ ABh = 02ix&io+ oW x 430 x 4,58 = G4l kqlm"
%! :90\4»(\[3\\’ = 0,1} x 8o + o)W % Afoox 0,8 = 481K3Lm1.

L_k F—ermQQo_Lﬂ_e c:l.i}lbomheeg de_ Eorl‘éc ‘Q__l_-_:‘)}om

«Q: 2 :LOIM.
by i
/ g 7 7
Yo AP
v-0,5Tw @ v €1
£ =i = ol A a =
\ \ Y Sy A

\F)

Nou s dicomPosons Ce Fa\nneau en 2 -\-rOncheg:

— Yranche @ : Nous Supposons Jue |6 Conbrawmle dela poussee des

+erres suv Celle +vanthe e\ uw fonmo. 2} vaur .

_ tranchefl): Soumsse a 1o combrainle umfovme .

a. &WQ‘L\,IQ?&Q de PQ«,’! anche @).

+
ELI. | I P o T Ve U o ) Y O i |
- 2,Fom. &
: 2 G2 (4 S2-9,C%) x2¥o au4 x 2,3
Solf Mo = ’% = £ L : J = —8"-'—"“:' ?SEkgm.
&
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A da Sediont den o ahbess tenduss Nous delerwimons A

Sob
Fom la wmethode oﬂmochée.
A — Mq _ “‘46 :M: ilaogmz_
Q:EB Cax . 280 x Ix 23

b. Fervaillage de Qahmmhem'

. i/
tn suwanb {{ vaisonnewent Pwecéden}-,\nous avons:

L2 x l——bL - k34 K qm.

G; Y-i:r.ez
_ hadr RO
[\10 - 8 8 8
Q " ™Mo il 1{39005(?, . O-'”" le
= =) ) ;
67“’6 Fx 2800 x 27

Qemqriuz, Les sechions caleulces i’-‘FQh"?ﬂ'\hQ%, Vi ousg -{-)det“wls $ouf

Do [;Cl‘n\n RaU 2w Cowms) devant que la conivamle © agut

um‘fov‘mimenlv suve tout ce Fann eau.
Nous avons alove: vz B2 x 452= 94 x 45 = 4413 Kg\wl.

o 1"‘—()'—1: Aggﬂ % zﬁo" = 1355 Kgm.
3
i) PO A33SS00 ¥ ~ Aom A
a 5 2700 v F x 2}
— Avwatures de w'e,Pur-h’Hoh : HP > %ﬂ = _}L_X.Q,OS‘ = 0,52 Cna.
4
C- Vgr{}ea'cah owde la condiHon dewon Rm'.&h’: A LPH-@ \hr)z.
bh & N
- A - 205 _ 3pz.Ao“”-
bh 200x 27 —
LI Q”Y’
bh T2 \

(é_o)z =g

23

= w“‘%(ﬂxzi 0,54 x 5.9 &
Go * h 2 %00
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Lo condition de von -{\mi\ell'e' n!esh pas vir'tg\'eé . DE Cowvient done
d' augqm tnkev Pa sockion o'acar caeulée.

Nous devons Buow : __A_~>_. Ay 45"
bl

-u
A Abdo v 2Fxmo =756 cwm". | pwnenons A= ?‘jYSCW\L__}’1DT’1O,

Avwmabuves de réquh{—L‘on:

Pvenons ltz #3'. b= &0 Cm.

6. Cevvallage du panneau de Qvn de povtee

™ (]: 7-m. ,__|

i \ \
A 5. e @ X%
=m0 CR ORI TR i OO R ) S E
S Cg
Q- Fer\rc"llaﬁe_ cle 'QG ‘LVOWCh&@
—
Mo = 62 x4 xe': pdx4@ . o 764 kgm.
8 8
- _Mo = 5 Feloox _ ¥ .32 om" i Sét}‘lﬂ = SrUSmL-—-—ﬁ §Tz
7 3 1800 xIx 21 ' #

armatires de vépavhiion: P8 = Z5owm.
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h- Ferraillage de Pa Yranthe ®-

6% x 0,5€ xeL_ 4P ux0,57x ?1
Mo = = =

= 1?421’(3)41
8
1
A = Mo . Az vo Ké) _ 958 Lmz_
ﬁ} 2%00x Qxl?-
4 > i_,q = '?'I{g = O ‘S‘ Lh‘l?-.
S v ‘

B \J{,wf.{c_q\-} wm cle Qo Condibion de wown %aqrnexl'e'

o _Lypamc)ne@ s
__ﬂ_ = _.iLU_S__—_ o, PO 33,
lﬁ\- 4oox 21 Cb\nd.n{-\ W de Woh Af\f‘aijth} vorfﬁfeé .
Yo (\g}z - o004k
@ h
fg _ Tranche @
A o 2,59 | _ a5 4;"’ = Aq_/lgi La wudidon cle 1own _‘lf.,a}‘l Mll
hh App x17 n' ek pas | éh?ﬁt@

—5 ﬂruaw!m\‘om A .

pt} OIODM-IKLL\ = o¥ouihg_ ¥ ¢« oo = 3l:f'g(zml.

Pvluows dowc A= 4olom_s 978 l

7
Hr-m atures de fef,arh'hén_- ég; C= 2% cm.
/

© . Remaorgque .

% /
Le wmiur de Souttnem et g uwe gvand@ haukeur. (H= 2m). I\ es} necessaine

i 5 — ’ 7
d’aclouhar- des avwmatuves suw la \:.arm ou \le below est CO\MPY‘\\MQ-
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Ces avmatures omt pour vole d’éc(ullikrer tian éven{-uel momanl
thSHiTP qui Se Fwodq.\' Q Pfencqs'wemw\" du pani eau dane le
Pu&au.d— d!em ?ednw {a discurakion ( ebanchealy’).

Sok B Qa Seckion de Cos Qvwalures &u”?e'menuires.

s ~ 95 bh, = 0,5 x30x 200 = 30w

= L
AD00 1000

NometnonS uw brallis Soude : S 48 / 200_ 300.
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4- Calwt| du Fc’cecuIH sous {'attion duvent lon‘jﬁ‘ud%nal et

ae Qa Poussée des terres,

C D 13
i {- 45 45
8 [ W) ¥
s -
—E—Or.:r‘-——nr—"‘-fA Sris J/ < E — ———
'#L?FH ﬂ';'— I Gmrr

-() Actiown du venr _-Qoug'r\-u d;v\ae,

Eriva;if@je C‘?‘_PFL"QZ N ous SuP?mns ee Pﬁeau Ib Lucasire an I ek anh wle

en H_, et S 0UumiS auwne oharje. Uhi{ormemen&
/

veparte c:I
Crewl
Soir @ la  charge en Kym' Sur a swface & E é’
@ = A24 Kylwm® LA =
d'od : 9= Q) 424 {50 = 908 Ky I 0. i ;E'_q
|

= i
-ﬁIH: .‘1_. L 2@"{) Ct_ CH):EO_L.—:EXJJSL,‘LMZL‘ 1'42‘9.
3(4+c)” g(3%5)
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sot  Mrin = IStkgm , Muz=o.

p) - A ction de 0. Pous.sée destevres .

= Gz 1 Ralm, b kglm”

—=1] &

h=4,5%m.

925 Kglm .

i \_\ & = 91 Kyt
. Ya

Le diaarqmme_ —\-v\a!:efzo'{daf des Condranbes esh éalu‘n!q]’ent a
Suerns\)rim d'un dlatam\mme reol—av.ju?a'\re oF d'un Jiagramme lvianju{’a'mm.
SN o\és{jne Qa go\«cg de Pau:sel des terres clui s’exerce Sur Pa

quh‘e_ dumur Yevinank au pofeGuTH ,mous avons:

F = Fﬁ—+Fl.
o= Aqlnxl_ = 0,23 x %00 x’-[,SYKqJSO = 1560 kﬂ,
Fo= Aal™L = o013 x 100 x ALTE e sb= 4297 Kg.
2 2
Alow: F= 2560 +4293 = 6%S% Kg.

SoiF ™My -Qe.w\olm enk a Qa \5‘1:5& &u {)n\"ﬂ.a\l IHfd\i a ?a Pauuéef des

%avre%.

Mi- Fah o T2 h o 2560x488 4 U29F < A,.5F _ 4285Kgm.
1 > 2 2

i

P4¢ = 4285 Kgm.
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"‘) Fevvallage

et M dis(gwe *h wow enk  retutant (& da bace du poteau TH)

| Sous Y ackion du vent ‘Pa\.\n}\-qdiv\q? ek de fa PouSSez des terres, nous

OV ans
M= e Ml = 853+ L4235 = 54u2 kgm.

M = 5442 kgm.

Cowmarceant Ge e#m}z tiul' a}mml' Aans ja Jediow Ou drotk de I duw

[:ohau tH o, nous  calwlons Celfe  Jechon en %&m'w Com posee.

M= 5442 Rgm
N

} L;i—.eo LD EA2RY _ g ee o >‘€4=16£= %‘—’=g)33”"‘
squkg 5674S

=3 15 S echion es}-‘;ar%zllem-ehk comFrimere.

o N 2
8y = @bofA + &2\ = €37 (AL 997 N\ = 93 34 Kolim,
G ( \ 3

3x?l33
Wo = 544200+ 56845 x 24 = APoFIbs Koo
! fM _ AT x (P340 S dan e [B ISE
Cabht 2800 x30x 4 &" K= A%4.

e . / %
s = So_ 2% 444 léj[(,wn‘ 8 e Comprimes Somb wecessaires.
K

49,4

= Noua ﬁmismns dravaillen fe Lokow o sa Combrammiz Ondwlssilopo.;%,u kggp,.’;

Go 2 - =)
poOSOMS Ko—_--G—_o—=-———83—°—=‘— 3. = [ L= 0,448,
8 935,31 x = 0,3333
E = o, 7879

Sor ™ 4 f?e o ewk a[v.tl Peu\f mPrQnde lo o bhom.

My = ple's bhb= o0,4u84 % 03 34 X 30 x4b = T Lub ky o,



175

sob B = M - Ma = 4407 Sus — I Ay = 130 Yot Ky om

.Ca\);LMQ de Pa Cnn-lrdmrn de Cowm Pv-eSSJOh rles acLrs: G—QJ.

: s (b d) g7 S el
)& Asfommand —y 931 _ 4 kgl < G4 <2700 Kyl

S a = ¥
ah 03333 % &L
'Posows Ry = M4 = ki :1’66 (.ml.
Gach 2800 x0,§ 789 x 4¢
s
Ay = ! - Sasie -} 06’
|h- ) Ga 42x 2800

Q: ﬁi‘*ﬁl——gj—- 1,6L+qloé_ ‘;5?(‘“‘:_3"_]’ ‘m ___:7
2%00

. f -
Qu antys tendus pe Sont [:aaS necess awes,

Sab A= oML Bvded _ 19,44 ¢m>

(hod)€a  (46-1)x1o3s

Prenons | A) = 49,200m* —= 2732 +4T20.
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CALCUL DES ESCALIERS

A_ ESCALIER PRINCIPAL

1. Dimensionnement

R =5 N A
| h / 5
2 | e Sa
k3 |
o ~
™

H

2em carrdlaga
3 = = e e O
Fm wmovhier ; LRyeorate
3t sahfe f{E :

T
3 = 3oulm
;'1':. 1€ 5tm —= 'meard?e;_ )
Devanl de fa mardche.
L - 3o0x4S = 4Sowm.

Lohjuaur de EQ Pa)llaﬁ:a.‘ P

P 0. L _ 4o 543m
7% \ @go 0
J-jd = ._H_ - 443 - 0,54 = * = 2o’
L 4,50 .2H+9: 33cm £ Chum,

. Sk e {’;Fai&seur de Qa Pa}na.sse,_
Sab e =~ ’1_@"“‘ =9m_— |e =40um.

N ows Prenons e ~ 4 Pm}e'e ;
20 20
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J. Principe de caleul.

Nous patnons Une bande d'escalier de 4w de lavqeur. Nous assimilons
Clte Hawde @ une Foulrﬂ. de sechion rec)-anju?a)\re_\ S\'\mlg\ev-nenl- o.‘opuyeia
& Sos tdrlmiles ok de t;owl-éa 0. 4 gom. ('?mng- de A'escalien).

hes appuis  sont be qavde - Gvps 2k da poukre olo&‘a[ue de meme '\;ow}cé

11\)\4. 411 Fai\\asse.

/

3 £ valuakion des d’lw\jes 2k Surchﬂje&

. fods propre de la paillagse: 2500 x0,4x4 = 150 ¥alml.
 Rids propre des wmankes 2500‘4% ¥lxlnd= A% k3|m{
Poi ds proyre du talfe i {6ooxix®30°x 003 = L;zchlm?_
" ( movtier » A80v x 4 xo03xW30" = L1 Ké]m?.
" 1w Carcrelage t A%0 x4 x0,02 w3’ =31 Kg\m@.
| G= 554Ky | mP.

Sor S la Surcharge d'explotation.
S= so0 k%\w}. ( pav wm de Suuface, 'vaiéonlol?e)_

7 — I - / s
a Suvohawﬂe raw enee Q Ayt dae Suv.;face lnc?;\ne& vaw F oo x (g,

— Suvchavge Pomote,’vé; [l dlescalier: 4,28ana = 4,2%500% 08 = EQij[mé’,

' ) _
Sovb 9 A cfmga U\nifgo‘rlmi’-lma\ﬂL V'eparhe a%‘ssanP vertcalement suy unme

Lande dedm de Qavjwv A e SurfFam indlinee .

ﬂ: 554 + 520 = 101‘}"(3‘}“? ‘1

.8

FATE
La ComFo:ahh geoaa de cx esh 'CeHe qui ?rodul\‘ e momaent de {‘P&‘#IOM

3 ans Lo Fa'\\\a%se.
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c.‘umt = Ao?uxo'ﬁ= 935 Kg\me.

L. S:ar\rail\\age. ol o pallasse .

—_—
tl‘&’Ed{; ‘3%85 x48  _ 379 kgm.

Mow ent maximal ew tvovee : M=

Nous Uhdisons Untreillis Souola‘, g/é bimm . Gey= S3o0 k.alg,.ml .

Ve = :Q_Q—:m = iy S300 — 3535kj[cm‘.
D =

/u - ATM = AS ¥ 3 F%00 = 0|03213. =25 {i: O) A7 21
T bh® 1523 x Asext Lk Tt
A= A _ _ 31900 fi 4r6(a£m1)me.
gath 2532 yo0; 9224 %}

Prenons A = A xes om"

HP = %.ﬂ = ’i_,__?_:,_y: Ol‘*-{'th} T ﬂ*r: D,S’.\DC-W‘IL.
Chov dudetilis Soudes VS bolis { ASo % 300.

5. leif{ml{ on de la condition danon :ﬁmg%?{llf

Sour Wn Pe Pourc&\n}-aae ol v im atuves Jendues.
Ww = A_ - ___.,4,?3‘5 = 01002_'}

—— -

boh Aooxd wx S ‘(E'U: :
Wy, = 0,004k Pow—r%, D < bmm

Jok Wy Re Pourcen\-aode A'avymataves de r’eparlr'\kovx.

[)\)% Aok ”&‘fe \-QQ cide y U\ln,a_ = \mam{o,lg wx(- 0,35 TJU—-@.,}
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wg il AP = O\SBO i 1] 640-4
boh 4oox}

4

0,45 W = 9,25 o027 = 6 9.4.64_' ‘3 wy\) h«a,x(orlsw;cf- D,?;‘SFU_U,,\.
035 Wn = 0,3Sx% 00044 = 4 9.40.

La cowndilion dewon .?ra%\\\{-e’ etk véri%‘e’e.

8 _ Etude de Q’Qﬁorl- Lranchamt -

Twax = qbndp = g"‘sx/l'?o = Th2 k‘g
2 2
. CL 2 P - e = 1105 l(g{tml-

i S 4503(3:;. +

—— e

b = 4458 = § 38 kg\w}

Cgmo\.x Cﬁ = Pas dlauers L,»qv\&versouv. dons {4 Pa'\ﬂasm. .

1. Coluwl de {a Pou)rre inclinee -

1 .
Qs P“td{m {’,nS\ovmemenl' 4 !

_Qarﬂeur : b= Boem.

— Hauteur ' hi est delle ﬁue: .Qz: he < _{
AS A0
(J.: El/l'-lm )
Zﬂ(hl—éi’ﬂ Eanty h{- = Lotm.
A5 40
b - Principe de Gl + Nous §upposons \a Poulre SimP{emwF

a.wuqv.la R Ses exirimike?d
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Sob Q B& d\ur%e_\‘m" de Sur:fo\ce incbinee .
Nous avewns § = ssay k%\ml,
Q+’L,lg = 4oy ka\\m‘r

P: kQ +'i‘25)\£ 4_-‘_}2, - /.l.\)—'l“{x)l_;l"’ = 943 Kglm{
9., o

La comPoson*‘o Pw—ad ole P ek Celle C'ui ?Y'odu\)f Q;, mom4nk—ée_ \Efex.ioh
ans |2 ?ou\re_

P o = 943 o fF= 1ay kg\me.

[ Ferra‘tllago. de la Poulre.

=

Mow ent moxim ol endrovee M - F_‘E’_d_()z: 19U x 5,17

— 2652, 7ul
3 ; ) fgm.
/J e AT ™M - fls‘zgﬁ'zf ~ 003LS = &= O LERES
ok 2300%30 x 34° K= 4b2.

- _ . )
e
SR - %f_'_ 6o,k kg Jun* 2 6o = A3Fkglom' — FPas d'aciers

I
ole Compression.

o MR R E L e R
Tt e\ 2800 X 0, 4483 X3

— ’ A = ?aIOKLh:——? 2714

d- \mlr\{rmkon de la condition de non £mai\ih’
A

bl Bowal A s & 6 (he)

b 50 (hinZe ot x5, 4 Loy e @ W,
M k-_f = osh x 5,4 | 32\ = 0,00 b “ Y. ) s
A ‘n} 2900 \ 36 de Mnon Tprutau\nh \}Qruflee,

. (ondition
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e. Etude de {'{Howl- {ranchank dansla poutre .

Twax = Pio—s-d: _H__-_—qu{yg'/I?: 1053 Y.
B )

TEMO\-K - Tmax L 2053 ¥ & .zl4-_? R'altml'

b% JoxT x3¢

Nous owvong

e 6'b = Go,bokglcml 4G ko= b¥) S k%\cm _
i ‘I Nk §2.12_CgR6L-
¢ Thmax < 3,566 = 20,65 kg|um®

—~ les armaotures ransversales sonk Perend;cu\ama a 1o l.‘avwz_

wogtane.  Nous whlisows des ronds Lisses , 2, Fe E 24

. Calenl de "Q&P&CQW\ enl adwmissible enhe los Cadress. (Mez-’l?.),

T othy W1 022

gb
01110 = 01‘(3(3 = '-‘!- 2tm .
“IL&_OB CL) 4——0,3.2"“\: 22 tm .
q J
?: 22 em.
. \j&'?e.uv‘dﬁ.. -E_{.};.
G_.Ja__i = ‘?QJ[-,E‘_-CV\.
Fa,l—:. ‘/HQ—Y.L?._‘- 4-:_Cl=_,3=mav.(o‘ugi' \"Ogb
3 46, qxq.q
—a —G‘_q:l— = OIQLxZHoo - 2304 K%ll)ml-

VD.,QGUM de £ a ‘QOLPP\“;
t - A .sax ¥ 2y ySxidny « T x 26

T £x 205 3

I

35 tm .
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. Comditions auy Oppuis!

Ava = 3|h§x 2800 = ThlYy ‘lt,a _

Ao >
T = 20583 kg
cs 2T | 2x2053 ~ 2ecm. - \’uncro.crz tes adiers in\?e;rfeuw‘:

—_—

6“130.\3 68,§‘i 30

COMmence ch&}iﬂuemenl— aunu des oFFu\e.

B. ESCALIER EN HELICE

4. Diwmensionnement .

. hauleur enkre 2 mardies Succescives h: 2 tm.

. hauleuriotale & wnonber @ 22 x 24 = 462 cm
. Hauteurdy POEeau: LE2 +400 = BE&2 tm.
(b Pote au : 20 om.

.Lonjueur d’une mavche : 90cm.

.E’Fq'\sseur dela wmorche : e = Fem.

2. Pr‘iﬂ(f\])e ée C.aPL.u\

a. Poteau:
Nous calwlons la Section de Lase du poteau en\PlexiO\n com Fose,i’..
L Mmarche s

e\let Sonty Calculees en ‘?PG*.EOM Simp?cl Comme (oS Con so?es.

9.). Qwa.E c\u_Pbke.ou. ’
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- Comsiderons Yo Schema  Suivawnk mpu'un}-avﬁ— da- vue de dessus

de Y eccalier ewn \'\le.ﬁ'('.e.:

Nous supposons que Joukes Yos marches situdes dumime cote’ dlun diaméhre
( pav txemple ARY Sonk Simultanémaent Surc.hnrgalcs. Ceu revient

3 Suvchovger douk da parkie hathuvee du dessin.ci _dessus.

Nous Calculons o howmaent de Qa Surclanr%e, fotole. por mrpor-l:

d dlave AA' &b violS cisong c1u.e te moment éﬂa\?e Je moment
dontastvemant 6 Ra bare du pokeau.

St & la éurcharge QPPh‘quém sur e dewn cercle hachuve.
Premons S= ZGok%hn‘. - 4,28 = 300 k.:[m‘-.
Si B esk lavesuilanh des Surcharges sur le d emi-terde, nous

avons : -1 '
P dlZ-SfoBz: ‘ '.300x3.4'4xf-1_;’9._., "‘tkj'
= 5y .z

Ptk arpgz'clue'c. au Cenkre de gmv'ul‘a’eulu cewmi_terde ,

ditkance &e G & P.'av.e AR': d: H.._E, -4 90 ZB‘ZCm.
VR FEACTE

d. Ccﬂ;u\ dumoment de ?@evlnqv\ dy a P
My = Pd= 3924282 = 14592 ksem.
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b. Caleul du wmoment de Ph{mh (6 labase dupoteau) di au vent.

Pour s\myhffer les caleuls | nous Supposons que la surface o‘{{.wt'&
aw vent Tor\e \>o¥uu sk Unt SUr]Euu. T\.et}anguld\rt de larseur

Q)go«\e ou diametee eb de \0mjueur éaa\e a \a havteur &u'Po\-equ.

Pv
*x
v £ :
=> =
u:- r
(4121 Ko [w). v , ! ;
g«I —
X o

p= L0920 - 2q,zk%lm?.
sor £, la resul Fante des Jovce s de presion duvenk Sur le poteau.

£z 11Axo020x 562 = 43bKa.
Aabase du poteay : Mo b L°‘§D+ S"Lt‘z): 135(0‘3‘04— 2,71)

My, = kLsd ksm.

C.- Cdlr.u\ c\es df‘muk)res \,OH%H'Ud(nn]o.s c\u Pb&eou_

., mowment & la base clul;ohau-. ™M= MaiMy = 46592 145400 = 59692 Kyem

: ER‘M sokmal poid g propre du Fel-eou-. 2500 x 34 x0,1°x 6,12 = L Xy,

Pods prpre s marches: 2500x 0,03 ¥9,3 x89 x 2% = foko Kg.
Pz 31K
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Daws la saction a Qu. base du ?o‘rnau, hous avons ee.s 2{_{01-!"‘.’ Suivante
M

w B tA—:&»: M—:S{‘lcm
N2 Ugo +dokox 332 = 4902Kq N A902 :
Soik d = 2emn L{.nro\.nae}
AL s é = EE = 40(.\!:*;.
d 2
o> €y Sechon qu\-ieutmeh\- com‘av'\\;he/e
=T v =3 2
b G, U+2°5__cx,g v e . A = {62 kg |om __=.G'L:43‘+k%1ufn.
les 3 1o

Nous debermimona la Seckion d'aders\ongi\-udinaux a Vaide des tolioail

de Charon re.\ah\fs aux Seckions Circul gives laur{-iellemen\- tim Pr‘i'meee

SG\“‘ g_...d;.:_d_.:.z_: D|i'
D 4o
M = f; = % 2, 57
B = mR? = 34446 = 344 om”
/U/: M : $182u X
EI 8D 137 ¥344x 2o
l?,: 2’5? /%(;J— i 2'01-‘ . 78 20,5
})J; 014/"?
fa - _"‘ K 6€b = 45, 205 x137=~ 2 %00 Kg | om’
15 15
fa ( (6% - 6—'1) = 15(137 — [13%+ 3'!25’)__"14
15 41_e1
G'x

= ASgo Ha [om® = E_':. = 23’00){3/“142

A = __5&33 15 x 2, 0U x34!4_.C<-fcm
N 40045

Prenon !

= 4 Fem' 510740 k= Som
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L. Colenwl delamarche

Jes marches Sont Préf_a\.r{clue'es.

Q = 20im
b = 4o om,
6Pq\'s:eur: Fom.

Nous atsi milows Cesymorches a oles \.)'unes

vetl-a\nﬂu\ﬂ'\rts ole \qrje\w mu[wne Q= 30 Um,

‘

a - €valuakion des charges st Surcharqes eur une wmarche:

.fo'\o\s propre: 2500 ©3x0,0% = S5 Kq. | m?.

sab S-= isokglm", oy 4,15: 300 ké\m"

Celtre Sunt)nnx&l ?ouo\ehfz doame ! 3o0% 0 3 =25 k‘l\"‘@-

Si q Ll.é.&ngnl’. ga énc\r'ja par wekce ane‘q\re de mQrth\ nows avems

ﬂ: A0 5 21.€ ‘ SD\\! Cl = i[qa K\g\\me
b. Seaction d'acier a Q’encas}remen{'-
2
Maay = A ABX I cprm. ATTTITLLIIIL
) pF S 4
; L- OngVh.
1< >
hhe O o oRd Lot o
Cady  200ox FxS
Prenont A = oﬁStma 2 SNE
3¢ 6.

Armaluresr te '_P;.})o‘rHOV\ :
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¢ _Ven f.\' cakions,

«. Condihitionde wwn {ruai\ih.’_

A 0,85 =
“foo OGS o 5.6 Ao ot . -
beh  30x5 : condition de won .frn 1'19»11 u&w}’{u. !
2 E_htl_«x]l = 0S4 x 58 LiY: £, 545

Sa ' h 280 S

B. Conlramle de tisallewmt Ty

% Tugy Ak o BT arkalont o
+Chmay 2 T b2 30 x xS T, max ¢ Th => [ds

bz
dlauersbranfveriaux

Ty = A,A38, : 6 FESKE ) um
’ ! 8| dans la wardhe .
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X_CALCUL DES FONDATIONS

w

A. Jrqpe de semelle uklicee :

‘Nous chasissons deg Se melles 1solées sous ?'th'er.

Nou & -dée{ﬁnon% por:
_ Bx'el Bj Ba \onjueurd \a \arsedr de la semelle,
boe <t \:3 la lonqueur et \a \arseur de la cection Jransversale

du ‘;olfee\u ;
- hy \a hauleur 0 UGPFIW"L du ?o'ceau

_ e la hauleur au bord libre.

/S Princij:e de calcul.

soik un ?o}eou S0umis a Jn eHorl' norwmal cenire N et 3 Un moment

AQ, :greQ,\l..\OY\ ™.
N ™M
te d'\nlarﬂ‘m we dea Conlrainles Sur !

%e So? a Qa ?ov‘m& d’Um *ra‘;ze.

l e s arwalures de \a Semele

Sont detrerminees en .{o\nc#oh des

mowm ents .?\éc\m'ss anle au x Wue\s ([ﬂ:m

Sowt Souwmises lea di?(le‘renPe% Sechiohs Sous l’ef’{el- des reacions

&Ut SQP.
1. Calcul de\a semelle S+,

Nous adwmeltons que le v ovaent fransversel (dﬁ o wnk) e sk

\(‘BFP\'Q ‘ao\r ?e muy de SOu\-Enema'n}:.
Nous colewlone alors la sewelle Sous Q‘e{i?a\' du movnev\\—iomgi\—udim\
<t de Q'Qf’_fgﬂ- nov mal cenlve.

L da o \a PuuSSe/e &eskerfeS)
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N
\ %\M
N- 23‘1@5‘1(3

A _ Predimensionnement. M= 4285 ij.

Sat 55 da conlrainle adwistible du sof.

N ous devong avoir:
=N < -G——s . T
B'i- B |
'd | 3o
d'oi: BxBy= N - 23495 _ P44 em? | ¥
B - 3 5 T
215
PY‘(’.Y\OY\S .,B_-:.:- _b_x—-:z_'i: dlgé ;:‘ ol
Bg b‘\j 3o =
s B 4066 Bg.
|
4,66 BJZ > V44 cmr > 833 L ZUC 3 By.
4,66 *"*.”'_'4'
= By> Hocom :
8 _~ Pranons [BY = dooem
aletanilag B = 46oim.
€o = _"Ni = “f;j‘;os = 45em 4%5 = 46_!_’2 = 46,6bem == feckion otalement Co\mr»rimz,%-

g Uu‘if;‘on: Les Contrawnlis .

e P

R BT e T I e e {«1:3,39 kg fom < &
S

9 4oo x160 160 x Es §, = 0,17 HJ/Cmi.
42
he = 4 + B"‘&"bx b e S A 834,5¢m —> ht = 35cm.
4

A Calwl dumomenksa d'en cas}vement.[j‘aech'on BB et cc’).

Considerons -Pe dfdgramme des combraintes Suivant
A (350m)B (20w € (35cm) D

EE

i
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Soient €, 65, crer 6y des conbvambs du wl a P'arrloml, des panke A, B

C et D,
§a= 0,1 kg(cml.
Go = 3,39Kkylum.
§g = 4,25kglcm1
0% = A ka[(.mz.
Soient Fag et Fen  les resulbantes des reackons du sol qui r'exercent

Sur AB et cp. (Voir Schema Pr‘;CédenPJ.

2 l
o 3 H2S i w3t w 45787,

X z
e

!
b4 faali‘_.

] !
Fag— Sa+ls x5 - 4,294 949 x46ox 35 = 4076"’5-

/ )

Xq=
Ta +6";’5 3
R 2x o474 4,29 x 35 - 43 ¢m
OIJ‘? ‘+4|15 3
/ /

xlz = 26}4- SD B_j e 27(21294'3/391132-_149(.?"

6e+6) : A3+ 8,3
o‘\'oﬁ '.'\)(3 = CD—X/Z_ = 35 49= 4’£ tm.

. Moment d'encastrement maximal : M- fgo-xj,'-' 15392 x16.

M= 25212 kaCm.

¥- Ferraillage de La semelle .

— Armalures Pamlféfu au cote” By .
ATM _ _ Asx 252 8TZ _ 450282 {E:O 12%s.

—

Gabh* 2%0 x 50 x31°
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ﬂf ™M g 2sz2 612 B 3144 et
Ga th Z%00 x 0, 9275 x34
pNhOh-S’ Ay = 4 04 Cm® &T42. tE-722um.
)] I — )

o ﬂrmal-urer para”e}ts au cole” Bx: Nows adwmeHons un d;‘ajramm{,

de condrainles rec anjufmre dovts |e Sens de B~ , de valeuv Om = ‘ﬂ*ﬁ'o
T

Sof G = 3...‘&:2_9-‘—4?: L??Kg(cm.

Nous Calculons A= fbar}a methooe des bielles
Soib A — N(Be-bx) _ géugs (60-50) _ 4 5y o

f( he -d )x6a 8(35_q)xz?oa

prenons A = S, 65wmé_p S5T42. Jé:-. 28 cem

§) Verificatkion dela condition denon a,Qragih'f'e’

O malures A=:

Ax - 565 _ o,00 60

bh 3o%34 Condition de now
; o N A~ ] -
_ o et | gt vinpod

(M‘)a: o, Yux 319 X(éﬁ

7
2 20 34

‘i?rma?-urer ny :

/

5 /
Condikion de won #wag]hf’e’\/erj}fe.

Ay . 401 _ 0,0026 > 00014 :
bh 5o x 34
N N
]! ™.
L_ caleal de la Semelle 56. /l\
0 |i%

M= 4401 K% .

N:. %}?42 \'(3_
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Nous Caleulons Cellt 3emelle comwe S'Ul Wy a quun seul Folreau :
M ekant -{-qi\o?e 1 le diQ%ramme des contratnles du sel esk

Prq\-{quemzn}- res\un%u\d\re_ N ous UWhlisons la methode des bielles.

1 ~ ¥
ol Pre dimenSionnement.

i’iﬁfﬁ -~ 24 S50 tm.

B By ds 3,5
1
Bone ik FEL: b‘_: 6o — 42 yil vient: Bg;\f}_ﬁ_ﬂ; = Jaai
B\j j (o] 1, 1/
PY'QHOH‘; B‘f: 44 00m [1& =>4+ g’l’-b"ﬂ - 44 130-60 :31‘5—%‘
4 4
ng: 1Foim.
h[_— = 35Cm. " é- ZD{"’H

B- Ferraillage dela Semelle.

A m alures pam”éfu oucole Bx:

N [Bx-Bz) _ 15 b2y (17ob0)_ 14, 9Stim ._\,[;4‘: 12, 44 44T 42

!q)L:
g(h&_d)'ﬁ' E(BS_Q)YZ’DD t= A30m.

— Armatuves Paml)éfes au cofe” By :
Ay 10, 18um': 9T42
& = 2D cm.

99 5 N(8y - by) s '4!’426(’4%@)___ 9,78 cm* s
(f(bf—-—-d) agpp  FXITX 23006

S9.

§. Calwl de la sewmelle

: S - : g1 e
Au Qneu :’o. c.\'wl.sw' uwne SemeUe. Curcula\m 1 Vv Pr‘l{trons vreq\\ser une

Semelle Cavrée domb fe c::ﬁmbe esh PQus 1‘Eo\u\e.
Sek R De Cgta’ de Celle se,\meue,,
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l N = 1902 K-
<. Predimensionnement M= 3}szqn3w_
o1 5-5; = 82 N/“T:f
BL
e )
Soik B:}_q 1902 _ 23,3 tm. O
3%
B
Nous prenons R=6o0um.
eo = M - ﬂ:%i,“‘iCm. g
5 A0 S eckion parhﬁllemenl‘ com?rimu-
B anbtosl 0Cm.
er = 8= 3= 40(m

6
. calaulons les contraintes du ol .
joa , QTRRUNE (6= 3,2 Ko’
: I og*og G- 60®

GZ e 2‘4_ kgl(,mz

o> % = Zotm.

Nous e5oyens d'avoir B Le.28B
6 2
Prenons alors B= A200m. — ht = 3oum.

Avec aelffe nouvelle valeurde B nous avons:

a = 1302 i__ﬁX_Z_({_T —_ {5-1 = 0,47 lemz
e ke @ = - 0,24 Kglm?®

Doawng ce Ccas ou %_ Zeos B , Une ParHQ de \a sewmelle Va Se Soulever,
z

clesh a dire que la Sewmelle nlest pus uhlisée en Lotalile”

CthiC‘\ﬂfronS alove De o\'\abvaw\ma Jev-la\nauQa'\ve de reac,h'w\ du.Sh'Q

“3{ \ = 3 o .
Cfm QH\Q %U«G_ Suv\q\cmjueur' BJ_\_ E_UB__ 26)
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a
Caloulons Tmeay . | _C
- [} 51um. N
M G| 1M
N Jﬁl%ﬁhgﬂ‘“;“xaxaa. D= Azoum % i
Nz o g 3 (B. €)= 1Smag (B_2e0). T
1 4 | N | G’"‘M
dou Sma\c = q o 4x 192 L—E"u_—__,- :
3 B(B-2es) Ixt20(120— 2x51).
Cmax = 4, 23k3 0m <.
E:~ Ferrq'\nage de \a semelle.
P’[oh«en} d’encasty ement dans la Seckion CC':
_ 2o &Y _20) = J8fookslm.
M= N &) = 1902 54 - L) 7 s
= AsM by 15 x F8%00 g il s £ = 0,9351
S bh? 20 x Zo x34* iR
A - ey = 0137(.‘1712.

2300 % 09354 X34

. Comdition de vom Jﬂ*agi N0

A= & 6‘& b{—)
boh

YTy - }COthLfonf/enma

h
by G5, (¥ = oyosr frogHiR i
S

Nous prenons A= T {T€
E=22em.

Qewmque: Nows .'Ezrmi!lws {a jemelle dans les 20ens avee 676,
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Y- V{r.rirf-ica-\-'wh dela stolibili’ de fa sewelle. 'LN
— 1
M
M peut Pmduiwz ume rokakion de .40. sewmelle TV
autour de laxe AR’
Solb P, le poids de la Semelle.
s zqooxdTé: x935= Albo ké- B=120un .
A
Fosons P = o u N = 2200 + 1902 = 302 Ky .
Calwulons lemoment de P-r/ AR e Z B =A2oim.
Prx a= 386z xo b0 = 1892 kqm .
4,5 M= 4,5x 91, 20= 4463 kgm. A’
Pr.o>4,5™M = la stabilile” de la sewmelle est assurée
6. Tobleaudes v:équll-aks_
2 Dimengiong J Sechions d'acier he .
c:f 8= By A x Ry Il —~
S4 165cm 4 00 om eT42 7718 350“;“
Sa A350n fo.cm £T8 878 Joum
S3 200¢m 430 em 144 YT40| Ysem
Su || 4%5em 405 on 712 £T8 Lotm |
Ss|| 4%un 460 cm A1T42 9742 || lLoem
Se || 47oun | dhoem A1 TAL 9142 || 35um
5% || 460cm 4oocm 5T42 ’T8 | 3Isim
Cr Algem g5 em | 5T40 6t8 || 300m
i §9 420um 12 o cT8 618 3som ||
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g Eiude de Q'@P?orl franchant dans |es semelles.

— 8
T‘,A
N/ |
NJy Ny |
NJ4
, L

Nous Cowsielavons que 2'ellort wormal appd ue sur la Semelle se decompne
q 4 P

Cowm wme Pe ym ond v e Qe Schéma Ci-desSsus.

L QHM Yranchont Vouk _2! Sur Chacune des :flaces ohu Fo#wu.

/
a. Exemple : Elude de Q’Jz,#or%kmnckan} dans la semelle 81,

N = Hﬂoskg
B = 465 utm | Qxdfiloocm.
bl: XRA \o\J—; 30 U .

—_—

L= 44 S‘EI = G,fka\oml_
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_ Comlvawnle cde cisaillewment

_ Suivank By
Li?.?-oﬂ » il 1 >
?-b‘nmax = ( . ).(30“4‘*54) = /13,42 k’%ffm > Th-

y
- Suwan} B\g:
A0bT3 0 e
Thy wmax < =3, 3 kglm > 2L -
So x 334
3

/ s
T4 ek dvwe wetesave do wmelre des acdiers bransversaux dang les 25ems.

Nous Whlicons des £hriers ,d) B.

&_ Buevs Lransveraux Suwank pe Sens de B .

Nous avons \a o{iapos'\\im\ des armoures Suvanle !

Nous P!“‘s"“‘ 2 thritrs b9

B = Lxo,5 = 2um?,

E}Pmcam%l' ole Aeux Cours .Suu.m'nf.s:
AL 6op 2
{T‘: E Qal

< A0,
=
p= wax {2 .2k = 05 > Tak = 0¥ x2koo= Motk
3 ¢,
Vg F %34
Algl: k_: QXJSD?XY & QMYLM - gm

Ao kie

T:’ m Oux {0,114,' L,(i_o,3-;§)} = 4o0;32um.
b
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